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PRESIDENTE: Nuestro secretario de hacienda, al doctor o al
arquitecto Iván, bienvenido también al Concejo, nuestra
secretaria de educación, su equipo de trabajo a todos los
presentes, nuestros periodistas, Pastor Vesga que siempre
nos acompaña, Pipe Zarruk, Ricardo Morales nuestro
periodista deportivo, Gustavito Remolina RCN y a todo el
público presente muy Buenos días señor secretario, hagamos
el primer llamado a lista.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a los
honorables concejales presentes, Buenos días a la gloriosa
Policía Nacional de Colombia y demás asistentes a la sesión
plenaria del día de hoy 14 de noviembre del 2023, primer
llamado a lista señor presidente 9:07 am.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: (no respondió al llamado)

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Muy Buenos días para usted
señor secretario, para los honorables concejales, para todo
el equipo de planta del Consejo, unidades de apoyo, a, a los
periodistas que se encuentran reunidos en el día de hoy, a
Felipe, a Gustavo, a pastor y a usted señor presidente
presente.

JAVIER AYALA MORENO: presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: (no respondió al
llamado)

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: (no respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Secretario muy buenos
días, un saludo para los honorables concejales, para los
Diputados, también para la gloriosa Policía Nacional, para
nuestros funcionarios secretaria de educación todo su equipo
siempre nuestro agrado tenerla aquí, el arquitecto Iván José
Vargas, igualmente nuestro saludo fraternal y para todos los
presentes, presente señor secretario.

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: (no respondió al llamado)

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (no respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: (no respondió al llamado)

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: muy buenos días para
todos, Presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días para todos
compañeros, compañeras, a los padres de familia, profesores,
estudiantes que se conectan en este importante debate de
control político para conocer los avances y las graves
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preocupaciones que tiene toda la comunidad del colegio
tecnológico aquí en Bucaramanga referido Pues a estos que
prometieron, Pero el día de hoy estamos esperando resultados
presente secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: (no respondió al llamado)

NELSON MANTILLA BLANCO: (no respondió al llamado)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: (no respondió al llamado)

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: (no respondió al llamado)

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: (no respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días secretario,
compañeros. Presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (no respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: (no respondió al llamado)

SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado a
lista lo han contestado seis honorables concejales por lo
tanto no existe quórum decisorio ni deliberatorio.

PRESIDENTE: no existiendo quórum decisorio ni deliberatorio
señor secretario hacemos el siguiente llamado en 5 minutos.

SECRETARIO: Así será señor presidente.

PRESIDENTE: Bueno, buenos días nuevamente a todos los
honorables concejales, a nuestro público presente, nuestros
amigos que siempre nos acompañan la administración
municipal, señor secretario hagamos el segundo llamado a
lista.

SECRETARIO: Buenos días nuevamente señor presidente a usted
y a todos los honorables concejales, segundo llamado lista
9:27 am.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenos Días para todos
presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente

JAVIER AYALA MORENO: Presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Muy buenos días
presente
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CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: señor secretario muy buenos
días, saludar muy especialmente en este día de martes a
quienes se encuentran en representación de la comunidad del
Damaso Zapata, saludar a los delegados de la administración
municipal señor presidente muy buenos días, Carlos Barajas
presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario una vez más muy
buenos días un saludo muy especial para todos los
ciudadanos, para los secretarios doctor Henderson Robles
secretario de Hacienda, secretaria de Educación, bienvenidos
al Concejo de Bucaramanga presente

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: Presente Señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (no respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: (no respondió al llamado)

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: muy buenos días para
todos, Presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días nuevamente
Compañeros, compañeras, a todos los padres de familia,
profes del colegio Damaso Zapata, presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todo un saludo
especial, a las personas de la administración que nos
acompañan hoy, a las personas que también están hoy
acompañándonos para este debate y a los que nos ven por las
transmisiones virtuales, presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día, presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: muy buenos días señor secretario,
muy buenos días a los honorables concejales y no olviden que
para Martín Otero Bucaramanga es lo primero, presente señor
secretario

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Buenos días señor presidente,
presente

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente secretario

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muy buenos días Presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenos días para todos,
presente señor secretario



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha: JULIO

DE 2017
Código:

CPOL-FT-01
Serie:

Página 5 de

83

FOLIO 5

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado 17 honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y deliberatorio,
señor secretario leamos el orden del día por favor.

SECRETARIO: Orden del día

PRIMERO: Llamado lista y verificación del quórum
SEGUNDO: Lectura discusión aprobación del orden del día
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga
CUARTO: Tema desarrollo de las proposiciones número 95, 100
aprobadas en la sesión plenaria los días 3 de octubre y 3 de
noviembre del 2023 sobre estado actual y desarrollo de las
obras de infraestructura del instituto educativo técnico
Dámaso Zapata presentada por los honorables concejales
Marina de Jesús Arévalo Duran, Danovis lozano Jaimes, Carlos
Barajas Herreño y Cristián Andrés Reyes Aguilar.

QUINTO: Lectura de documento y comunicaciones

SEXTO: proposiciones asuntos varios

Bucaramanga fecha martes 14 de noviembre del 2023 lugar en
el salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Consejo
municipal de Bucaramanga hora 9:00 am, firmado por el
presidente el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmar Alfonso Palacio verano

ha sido leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente

PRESIDENTE: continúe secretario

SECRETARIO: tercero punto himno de la ciudad de Bucaramanga.

44:47 HIMNO DE BUCARAMANGA 47:04

PRESIDENTE: secretario continúe por favor

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día, tema desarrollo
de las proposiciones número 95, 100 aprobadas en la sesión
plenaria los días 3 de octubre y 3 de noviembre del 2023
sobre estado actual y desarrollo de las obras de
infraestructura del instituto educativo técnico Dámaso
Zapata presentada por los honorables concejales Marina de
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Jesús Arévalo Duran, Danovis Lozano Jaimes, Carlos Barajas
Herreño y Cristián Andrés Reyes Aguilar.

PRESIDENTE: Bueno secretario los citantes de esta importante
proposición son la honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo, el diputado Danovis, no concejal Danovis, Carlos
Barajas Herreño también citante y el concejal Cristian Reyes
son los citantes de esta importante proposición, cómo va a
ser la metodología, le voy a dar a los citantes 2 minutos
para que hagan una introducción, posteriormente le voy
palabra a la administración para que exponga sobre el tema,
posteriormente se pide una sesión informal porque hay eh
veedores Y personas que quieren participar de directamente
relacionadas con el tema del Damaso Zapata, cerramos la
sesión informal, le damos la palabra a los concejales en su
totalidad los que quieran intervenir y volvemos a darle la
palabra a la administración para que resuelva las
inquietudes que estén pendientes, en la en la exposición de
la Administración van a salir, van a resolverse muchas
inquietudes, entonces ahí pues va a bajar un poquito ese
tema, entonces señores bienvenidos todos al Concejo de
Bucaramanga esta importante proposición voy a darle la
palabra por 2 minutos primero la honorable concejal Marina
Arévalo, posteriormente al concejal Danovis, posteriormente
concejal Carlos Barajas y no el concejal Cristian me va a
ayudar acá un momentico después él interviene más adelante y
se presencia de

INTERVENCIÓN DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:
presidente para registrar mi presencia Robin Hernández en la
plenaria.

SECRETARIO: se registra la asistencia del honorable concejal
Robin Anderson Hernández Reyes en el recinto señor
presidente.

PRESIDENTE: algún otro concejal

SECRETARIO: no señor presidente en este momento no.

PRESIDENTE: Perfecto entonces concejal marina arrancamos con
2 minutos por favor muy breve para que podamos oír la
administración que es lo importante

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Gracias presidente bueno, estos dos minutos eh, se lo voy a
dedicar en su mayoría a un reconocimiento muy especial, que
la ciudad le hace a la veeduría del Dámaso Zapata, es un
ejemplo como egresados, padres de familia, estudiantes
profesores, directivas de una institución educativa
emblemática para Bucaramanga, debemos recordar que en el
damas o Zapata nació la UIS, que es una de las mejores
instituciones educativas del continente, ni siquiera de
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Colombia, de modo que si no es por esa veeduría, si no es
incluso por los mecanismos del de la rama judicial que hoy
mediante una tutela se logra citar este debate, presidente
creo que hoy hay que unir esfuerzos de la administración, de
esta corporación y de todos los dolientes que en general
somos muchos, para encontrarle una salida a esta
circunstancia tan difícil para la comunidad estudiantil, la
invitación es a que la secretaría de infraestructura, la
Secretaría de Educación y la Secretaría de Hacienda, uniendo
los esfuerzos ellos que tienen la gestión, que tienen el
lapicero, como decimos normalmente, finalmente podamos darle
un parte de tranquilidad a la veeduría y podamos decirle a
los padres de familia, hay una esperanza y hay una salida y
esto es lo que estamos gestionando para poder resolver temas
que todavía tienen incógnitas como la demolición del teatro
Santander, la forma como los estudiantes están recibiendo
las instrucciones propias de una comunidad educativa esa es
el llamado presidente una invitación a que hoy salga humo
blanco finalmente de esta corporación gracias.

PRESIDENTE: concejal Marina esperamos que esto lo que usted
dice, De verdad se den los resultados y no quede como una
plenaria más, en los anaqueles del Consejo concejal Danovis
2 minutos por favor.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias
presidente, yo como egresado de la universidad industrial de
Santander y vecino también ahí del colegio Dámaso Zapata,
nos duele ver cómo han dejado esta gloriosa institución
educativa que durante muchos años ha formado a jóvenes
profesionales, ha formado estudiantes y ver las condiciones
en las que se encuentra pues nos genera toda una gran
preocupación, pero gracias a esas personas, a esos
profesores, a esos padres de familia, a esos veedores y a
esos estudiantes, que durante estos años han levantado la
voz para que sea visible completamente lo que está pasando y
ha pasado durante estos años, porque al son y al día de hoy
nos parece increíble cómo demolieron ese teatro y cómo
dejaron a muchos estudiantes sin la posibilidad de hacer sus
ceremonias de grado, sus presentaciones en ese lugar que
estaba bien, que funcionaba pero por obra y gracia de la
Administración decidieron que lo mejor era tumbarlo y
esperar a ver cuándo llegaban los recursos para construir
uno nuevo y hoy pues año finalizando el 2023, pero no vemos
una hoja de ruta Clara y esperamos de verdad el día de hoy
esperamos que Juan Carlos Cárdenas el secretario de
infraestructura, el secretario de Hacienda, la secretaria de
Educación, le respondan con Claridad qué va a pasar con
nuestro colegio Dámaso Zapata, porque de verdad no esperamos
más y queremos que haya respuestas serias de parte de la
administración municipal, para esta grave problemática pues
que hoy afecta a miles de estudiantes que hoy tienen clase y
ven en su ambiente escolar una cosa de verdad preocupante,
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la cancha como lastima los estudiantes cada vez que alguien
se cae y hemos visto las mallas en mal estado, las rejas que
no funcionan, las canchas inclusive voy a proyectar más
adelante un video para que vean pues estas condiciones que
se encontraron en el colegio, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias conejal, quién más con el uso de
la palabra el concejal Carlos Andrés barajas del partido
verde.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
presidente muy buenos días, me hubiera gustado y ojalá lo
pudiéramos a hacer llamáramos al rector, tener aquí esto
lleno de estudiantes del Dámaso Zapata, sería así como
cuando en la actividad de ojalá les dieran permiso y
vinieran si fueran unos 30 y aquí hacemos la vaca para el
transporte, así como cuando estaba aquí lleno de adultos
mayores y gente del campo informe de gestión de desarrollo
social, me gustaría que hoy estuviera también lleno de
muchachos y muchachas que tienen el sueño de formarse en el
Dámaso Zapata, yo quiero decirle presidente que he sido un
concejal que he apoyado a la administración municipal
durante casi 4 años, mi partido se declaró de gobierno por
los primeros tres años y este último año está en
independencia y apoyé todas las gestiones administrativas no
de Juan Carlos Cárdenas, sino de la administración municipal
con el propósito de mejorar calidad de vida y de la mano de
ese apoyo también hice un control político y lo sigo
ejerciendo un control político respetuoso y recuerdo en la
última vez que hablamos aquí del Dámaso Zapata le exigí al
secretario de infraestructura resultados sobre el éxito de
las obras de este importante colegio de Bucaramanga y eso es
lo que queremos escuchar hoy si esos compromisos que se
pactaron en ese momento hoy están materializados o si le
seguimos incumpliendo a los estudiantes del colegio Damaso
Zapata y a la ciudad y si es así, nos toca y seré yo el
primero en pedirle perdón a los bumangueses, pero hay que
escuchar la administración a ver qué pasa, porque veo mucha
acta, está mucha reunionitis y reunionitis y reunionitis y
al final espero que todas las actas que estoy leyendo acá y
que revisé ayer al final haya resultados concretos por eso
importante lo de señor presidente escuchar la administración
y de ahí de esas respuestas presidente, que todo salga bien
y y será nuestra intervención después Gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted concejal entonces la
metodología del debate del día de hoy de control político al
desarrollo de la proposición 95 y la 100 quién la va a
coordinar, vamos escuché que íbamos a abrir sesión informal.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Eh no
presidente, la, la metodología es muy sencilla eh vamos a
darle paso a la administración municipal para que exponga y



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha: JULIO

DE 2017
Código:

CPOL-FT-01
Serie:

Página 9 de

83

FOLIO 9

responda al finalizar vamos a dar la sesión informal para
que hablen los intervinientes y nuevamente damos la palabra
a los concejales si tienen alguna duda.

PRESIDENTE: Perfecto, entonces vamos a darle el uso la
palabra a la administración municipal en este caso en cabeza
del arquitecto Iván José Vargas secretario de
infraestructura del municipio, para que se sirva pues eh
aclarar todas las inquietudes y el cuestionario que fueron
pasadas en las proposiciones y en la trazabilidad que
venimos de los debates de control político frente a esta
situación del instituto técnico instituto educativo técnico
Damaso zapata, tiene el uso la palabra arquitecto por 15
Minutos.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR IVAN JOSE VARGAS SECRETARIO DE
INFRAESTRUCTURA: Gracias señor Presidente, gracias Señor
Presidente buenos días para todos señores, bueno esto,
Buenos días para todos, señores concejales señores veeduría
del instituto técnico Dámaso Zapata compañeros de
administración y todos los que nos escuchan por la redes
sociales, yo quiero iniciar uniéndome a las palabras de la
concejal marina, porque la ciudad se construye entre todos y
todos tenemos que poner nuestro granito de arena la
administración pone los recursos los proyectos, eh ustedes
el control la comunidad educativa, pues también el control y
el uso adecuado, de los escenarios y de las edificaciones,
miren yo no, yo tengo las respuestas a los interrogantes,
pero a mí me parece muy importante que ustedes tengan claro
que la administración de Juan Carles Cárdenas lo único que
quiere es que el proyecto Damaso Zapata avance y avance bien
y que ha hecho todo lo humanamente posible para desarrollar
el proyecto, nosotros eh solicitamos un empréstito, que es
una de las preguntas, por eso quiero irlo desarrollando así
y es empréstito le pusieron miles de trabas, es que es que
tenemos que acordarnos del contexto miles de trabas para que
lo pudiéramos desarrollar y, y pudimos sacar la primera fase
de 11000 millones y nos tocó pagar el anticipo con recursos
propios, porque el empréstito lo teníamos enredados, si
nosotros hubiéramos, no no no no no, les hago esta
aclaración porque es que tenemos que tener todo el contexto
se nos atravesaron y eso yo lo tengo que decir así
claramente, se atravesaron los que los que no los que no
querían y esa es la verdad y ahí están las actas, el
anticipo lo pagamos con recursos propios.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
presidente una moción, me permite una moción presidente.

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra por moción

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Gracias presidente iniciamos este debate secretario se lo
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digo de manera respetuosa, esperando una solución al
problema no un discurso de culpabilidades, nosotros tenemos
usted tiene una visión y la ciudad tiene otra, no se trata
de venir aquí a eso se lo digo de verdad encarecidamente,
esta veeduría y la comunidad estudiantil está esperando
respuestas técnicas, precisas y no políticas, Gracias
presidente.

PRESIDENTE: continúe arquitecto

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR IVAN JOSE VARGAS SECRETARIO DE
INFRAESTRUCTURA: Es que yo tengo que dar el contexto, porque
es que ese contexto es importante para que todos lo
entiendan y por eso me uní a sus palabras primeras concejal
Marina, entonces la primera fase del Dámaso Zapata sale con
un contrato de 11000 millones que se adicionó y ese contrato
es el que la veeduría ciudadana, eh hace los reclamos en el
mes de marzo, yo me he reunido con la veeduría ciudadana,
les he explicado al detalle la situación nosotros como lo
nombró el concejal Carlos Barajas, hemos hecho muchísimas
reuniones, a todas las reuniones que nos han invitado hemos
asistido y básicamente tenemos dos líneas de trabajo, una la
de instar al contratista a que solucione los problemas de
posventa, sí con esas reuniones y tengo que reconocer el
contratista ha hecho lo suyo de los 26 puntos que había en
una primera reunión, él ha arreglado muchos de esos puntos,
pero hay otra línea que es la línea legal que es la de la de
pedir eh las pólizas y que en esa línea, también estamos
trabajando pero por eso tengo que hacer referencia, porque
ustedes me preguntan que cómo se contrató, que por qué los
recursos y por eso lo tengo que decir por eso tengo que por
eso tengo que mostrar los antecedentes, por eso tengo que
mostrar el contexto, es que lo que me parece increíble es
que haya un control de debate, de control político por, por
el colegio Dámaso Zapata, pero por el otro lado le estén
metiendo los paros en la rueda a la inversión eso tengo que
ser así de claro con la veeduría como se lo he dicho en más
de dos o tres reuniones en mi oficina que me he reunido con
ellos, entonces para dejar claridad con los recursos y para
hacerles un contexto de los recursos les quiero decir 15000
millones en la primera fase, que eso tiene un tema legal y
que tiene un tema con contratista que hemos venido
solucionando y que creo que ha sido bien visto por ustedes
todas las reuniones y todo lo que ha actuado el contratista
arreglando bebederos, arreglando canales, arreglando ese
tipo de cosas, eso no quiere decir que el proceso jurídico
se detenga, entonces esas dos líneas van corriendo de esos
15000 millones, por otro lado tenemos otra fase que es el
cerramiento y el espacio público, importantísimo para el
colegio para la seguridad de los muchachos cuando entran y
salen, el contratista termina este contrato el 28 de
diciembre, son Cinco mil millones($ 5.000.000.000 ), cinco
mil y pico voy a dar datos cerrados como para que ustedes
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tengan el contexto allí van ($20,000.000.000) veinte mil
millones de inversión y la otra fase son cuarenta y cinco
mil millones($45.000.000.000), que están con Findeter, en
total más, más de setenta y cinco mil
millones($75.000.000.000), que esta administración le
compromete al Dámaso Zapata a mí me parece que eso es una
labor loable y que ahí están ustedes señor concejales que
aprobaron esos recursos, entonces son setenta y cinco mil
millones($75.000.000.000), comprometidos para el Damaso
Zapata y lo más importante, todo el proyecto en fase tres
que lo conocen ustedes, que fueron, que fue cocreado con
ustedes, con la comunidad que fue en pandemia sí, tuvimos
esa dificultad de pandemia, pero eso quiero dejarlo muy
claro entonces setenta y cinco mil millones
($75.000.000.000), obviamente repito la cifra no es exacta
para no entrar aquí a, sino para que ustedes tengan ese ese
detalle que fue hecho en una primera fase de 15000 donde
hubo, el primer contrato de once mil millones
($11,000.000.000) y después lo adicionamos es cierto que lo
adicionamos con un mayor alcance para hacer más obra y un
segundo contrato que esperamos terminar el 28 de diciembre
que va en un 50% y que es todo el urbanismo y el cerramiento
que nos parece importantísimo y dejamos los cuarenta y cinco
mil millones ($45.000.000.000), del edificio donde molimos
eh el teatro y este edificio que tenía unas tejas de asbesto
cemento que ya no, que que ya era peligroso para los
estudiantes como lo dijo aquí una madre de familia, eh hace
algunos meses en una intervención sí, ese ese edificio ya
está para colgar con Findeter, eso es lo que les puedo
contar muy rápidamente del Dámaso Zapata esta administración
en cabeza de Juan Carlos Cárdenas, lo único que quería,
quiere y siempre propenderá es porque el colegio sea como
una universidad, ustedes que conocieron los diseños y que
los diseños están disponibles en fase tres, saben que es
así, saben que aquí no va a terminar la construcción del
Dámaso Zapata, el próximo alcalde deberá destinar recursos
todo el colegio vale alrededor de ciento cincuenta mil
millones($150.000.000) y el próximo alcalde decidirá qué
colegio demuele o qué colegio, perdón qué colegio, qué fase,
si hace el carreful, si hace la otra fase eso ya lo definirá
el próximo Alcalde, que haga una planeación importante de
tiene 4 años con los diseños totalmente definitivos para que
remate lo que nosotros dejamos y termine el colegio, si esa
es su prioridad, entonces yo, yo creo que estamos dejando
una hoja de ruta muy importante y que con los inconvenientes
de posventa y todo lo que hemos hablado, pues Seguiremos
porque el viernes tenemos audiencia con el contratista, pero
ya se comprometió él fue va a cambiar las mallas tiene una
hoja de ruta también trazada que creo que todos la conocen y
esa es la realidad verdadera, yo no tengo aquí por qué
ponerme ni a dar discursos ni a decir nada, porque con
ustedes señores concejales lo hemos discutido acá con la
veeduría me he sentado en la oficina a decirles exactamente
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lo mismo y que construyamos entre todos e me hablan del
colegio Bucaramanga nosotros hicimos una visita técnica
habían unos desprendimientos los arreglamos, porque no eran
estructurales, sí retiramos unos eh huitrones que habían
para tapar unas, unas tuberías y les dijimos esto no es
estructural y nos comprometimos a hacer el estudio de
vulnerabilidad para ese edificio, específicamente pero el
edificio no se va a caer y ya pues nosotros no vamos a
actuar en atacar ese edificio o en remodelar ese edificio
porque ya lo que está contratado es el edificio central
donde demolimos, eh el espacio que usaban como teatro muy
agrosomodo esa es la realidad, yo pues ahorita después de
que escuchemos eh la sesión informal pues volveré a dar
cosas más precisas, pero como administración yo me siento
orgulloso de lo que avanzamos en el Dámaso Zapata 40 años de
total abandono, donde ya tenemos inversiones por más de
setenta y seis mil millones($76.000.000.000) donde tenemos
el proyecto fase tres donde, dejamos Todos los diseños para
que la próxima administración complete la obra y estas cosas
de posventa las resolvemos con el contratista y si no le
tenemos la audiencia en cumplimiento en marcha, ese es mi
resumen, yo quiero darle la palabra a Henderson secretario
de Hacienda Pues porque él también está citado y de un poco
más de claridad en la parte que es de Hacienda y ahora la
secretaria de Educación para escuchar a la veeduría y a la
sección informal y volver a dar respuesta muchas gracias
señor presidente

PRESIDENTE: Arquitecto, entonces vamos a darle el uso de la
palabra al secretario de Hacienda al doctor Henderson robles
tiene el uso de la palabra por 10 minutos.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR HENDERSON ROBLES SECRETARIO DE
HACIENDA: presidente Gracias básicamente saludarlos a todos,
honorables concejales a las personas que nos acompañan el
día de hoy a los demás que nos están observando a través de
las plataformas digitales, yo me quiero referir de manera
muy técnica el cuestionario que fue remitido para esta
proposición 95 a través de la cual pues este control
político aparte de ser muy importante es un control político
que debe traer soluciones tal cual lo evidencie en los, en
las presentaciones de, de cada uno de los concejales
citantes hoy y de cada uno de ustedes honorables
cabildantes, pues básicamente a mí me preguntaban que cuánto
fue el monto total de los recursos asignados al colegio
Dámaso Zapata en el decreto 068 del 2021, estas respuestas
ya fueron enviadas sin embargo, se las repito treinta y ocho
mil novecientos cincuenta y tres millones de pesos
($38,953.000.000) ,tal cual lo dice el arquitecto
efectivamente estos recursos tuvieron una serie de
situaciones jurídicas, que nos obligaron desde la
administración municipal y desde la Secretaría de Hacienda a
brindar alternativas financieras que pudiéramos darle, eh
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solución a esta problemática que se estaba presentando, así
que nosotros asumimos con recursos propios la primera parte,
recursos propios que financiaban otras eh, obras importantes
para la ciudad pero, que para el señor alcalde era imperioso
encontrar de fondo una manera rápida e inmediata y, y en
derecho para poder, poner a andar pues las obras del Dámaso
Zapata, así que efectivamente mientras surtían todo el tema
legal trasladamos unos recursos propios, recursos que fueron
eh también aprobados en el presupuesto de la vigencia y a
hoy pues este decreto también el 068 de 2021 forma parte
integral de la respuesta, me preguntaron que, en qué fecha
se efectuó el traslado de los recursos, un día después de
firmado el decreto o sea el primero de junio los recursos ya
estaban cargados al presupuesto de la vigencia y podían ser
ejecutados en su totalidad me preguntaron el nombre y la
ubicación de las obras a las que se trasladaron los recursos
en el la respuesta de hecho está fiel copia de la fotografía
del decreto 068 para que ustedes lo estudien colegio Dámaso
Zapata treinta y ocho mil novecientos cincuenta y tres
millones ($38,953.000.000) y otras adecuaciones para el
mejoramiento de espacios públicos mejoramiento de la
infraestructura urbana y el mejoramiento de las plazas de
Mercado que también formaba parte integral del plan de
desarrollo, el estado actual de la ejecución de las obras,
pues por supuesto ustedes conocen la Secretaría de Hacienda
no solo no es la ejecutora de los recursos, sino que no es
la supervisora, así que Pues básicamente el arquitecto Iván
les dará total respuesta acá, la norma legal que respaldaba
estos recursos pues la norma legal, eh nace exclusivamente
del Consejo de Bucaramanga y es la autorización de los
contratos de empréstito para la vigencia, me preguntaban
además que con relación al fallo reciente del juzgado 13
administrativo oral del circuito y acá pues básicamente lo
que quiero es comentarles dos cosas la pregunta siete y la
ocho eh fueron dos empréstitos el primero de los 132,000 que
era la financiación del plan de desarrollo a ese que es el
que le da pie al nacimiento del decreto 068 a la fecha aún
no está en firme porque nosotros estamos apelando, pues
prácticamente este este fallo en primera instancia ya me voy
a referir a ese, prácticamente duró año y medio el laudo
jurídico para llegar a esta conclusión, sin embargo el
segundo y es pregunta número ocho, en relación al fallo
relacionado con el empréstito por valor de los ochenta mil
millones($80.000.000.000) primero pues comentarles que no
está en el juzgado 13, la pregunta quedó formulada de una
manera diferente, sin embargo pues tengo que ser respetuoso
con el Concejo municipal, con los bumangueses y hay que
decirles que estos recursos que fueron aprobados y que ah
hoy tienen una medida cautelar de suspensión, suspendieron
el parágrafo segundo del artículo segundo básicamente la
Facultad de adicionar el presupuesto en ningún escenario, se
suspendió el empréstito, el empréstito tal cual como fue
traído aquí a plenaria y fue votado por los honorables
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concejales para lograr tener una financiación del Dámaso
Zapata esté en firme lo único que está suspendido es el
parágrafo segundo del artículo segundo, que es la adición de
los recursos vale, básicamente es la facultad que otorgó el
Concejo municipal así que nosotros desde la administración
municipal traeremos en los próximos días con el ánimo de
darle cumplimiento al fallo judicial, pues prácticamente un
proyecto de acuerdo para cumplir con, con, con este paso y
que efectivamente nosotros podamos tener total tranquilidad
eh ante, ante la decisión del juzgado y lo último es que me
preguntan en qué condiciones se encuentra hoy el convenio
anunciado por la alcaldía de Bucaramanga para la gestión del
del Damaso pues este convenio básicamente no es competencia
de la Secretaría de Hacienda, pero sí es competencia de la
secretaría de infraestructura y hoy está el, el arquitecto
Iván quien también nos acompaña la mañana de, eh pues
prácticamente darle control político a la proposición número
95, estas respuestas fueron enviadas al Concejo municipal,
estas respuestas además también eh forma parte integral cada
uno de los documentos, los decretos las resoluciones para
que ustedes tengan total tranquilidad en el control político
a realizarse la mañana de hoy, presidente honorables
concejales por el uso de la palabra muchas gracias

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
presidente para una moción

PRESIDENTE: bueno tiene el uso de la palabra para una
moción.

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Es que
no sé si estoy perdido la dinámica la intervención de los
representantes de la administración es para dar respuesta a
los cuestionarios, sí o es para hacer una Abrebocas

PRESIDENTE: No los debates del control político obviamente
se basan en ese reglamento

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: la
intervención del secretario de infraestructura para que

PRESIDENTE: es en la contestación de los cuestionarios que
el debate a veces se amplía el tema y yo pues también le voy
a pedir a la administración frente a todas las inquietudes,
porque aquí llevamos una trazabilidad no

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
presidente sí.

PRESIDENTE: acá en el último debate el señor rector del
Dámaso nos expuso 16 inconformidades o o temas pendientes de
la obra inconcluso y se dejaron plantear una serie



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha: JULIO

DE 2017
Código:

CPOL-FT-01
Serie:

Página 15
de 83

FOLIO 15

inquietudes, pues eso es lo que también queremos hoy
resolver en este debate

INTERVENCION DEL H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Pregunta
presidente y entonces en las intervenciones de ahorita de
ejemplo del arquitecto Iván él respondió a la 95 y a la 100
además de regañarnos y además de decir que nosotros somos el
palo en la rueda, porque es que si es así yo Pere le digo
presidente no perdamos el tiempo aplacemos esta vaina y
vámonos, vamos, no presidente perdóneme es que usted le
estaba escuchando aquí el audio de Iván y usted lee y dice
que nosotros somos el palo en la rueda de la inversión, yo,
yo le voté Iván a usted esos recursos, yo les voté y creo
que Cristian de presidente y Leonardo y todos o sea, ni
siquiera esto pareciera una exposición de primer semestre de
derecho de, de introducción al derecho, ni siquiera trajo
una diapositiva para decir Oiga mire es que ahí cambiamos la
malla y o sea venga que irrespeto al Concejo, perdóneme
presidente es que toca que dejar la constancia porque si no
va a ser un debate más y nos vamos a ir diciéndole a los
padres de familia, oiga les quedamos mal no solo yo que no
me hago reelegir sino los que se hicieron reelegir, sino los
que se hicieron reelegir con 6000 y 5000 y 4000 votos le
quedamos mal a la ciudad o sea ni siquiera una diapositiva
arquitecto, ni siquiera una diapositiva para decir a usted y
ahí está la foto si entonces usted nos dice aquí que están
arreglando unos bebederos, es que en los colegio no hay
terneros, perdóneme o sea venir a un debate de estos para
decir que estamos hablando bebederos, presidente yo mejor
entonces me voy, porque aquí presidente perdóneme, perdóneme
es que ponerle seriedad, porque yo recibí mucho, mucho
garrote en mi partido por parte de mis dos compañeros por
ser un concejal que apoya la administración, pero apoyar la
administración no significa hacer un comité de aplausos como
me lo dijeron muchas veces, yo le voté positivo a los
créditos como lo hizo usted, como lo hizo usted como lo hizo
usted Leonardo, como lo hizo Luis Ávila, pero eso no
significa que entonces vengamos aquí a decir que están
arreglando unos bebederos y unas canaletas y con eso
entonces ya quedamos contentos y nos vamos para la casa no,
ósea presidente yo sí le pido un poquito de respeto a la
corporación, porque o sea yo me siento regañado somos el
palo en la rueda abro comillas, palo en la rueda la
inversión el contratista está cumpliendo cuarenta y cinco
venga, muéstrenos los cumplimientos de la, Hagamos una
hagamos un receso y vamos al Damaso Zapata hagamos un receso
presidente y vamos al Damaso y nos muestra los cumplimientos
del contratista, eso toca es en terreno, tenemos hasta las
doce de la noche, esa me gusta pero, pero no me vengan aquí
a decir presidente, no me vengan aquí a decir que están
arreglando bebederos y con esos bebederos, entonces ya
enredaron al Concejo de la veeduría, no yo le pido entonces
que si no hay una diapositiva y fotos aquí, hagamos un
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receso y vayamos al Dámaso Zapata y en terreno nos muestren
cuáles son los arreglos porque aquí dicen que el contratista
está cumpliendo, aquí dice las soluciones el contratista ha
hecho lo suyo dice comillas ha hecho lo suyo lo del colegio,
ahí sí queda la duda, están trabajando en las pólizas cómo,
cuándo, un año y medio para activar una póliza presidente yo
soy experto en derecho comercial una póliza se demora 22
días en ejecución, en hacerse efectiva, pues, no, ósea sin
enredos porque así como tuve los pantalones para defender
una administración y apoyarla 4 años, también tengo los
pantalones para decir a mí no me vengan a enredar ni me
vengan, yo soy de Bolívar Santander pero no salí con espejo
de la vereda jabonero yo llegué aquí en el año 95 y estoy
aquí porque me lo gané 3210 amigos votaron por mí y no me
vengan con estas respuesticas

PRESIDENTE: Perfecto concejal miren, vamos a hacer un
ejercicio desde la mesa directiva porque lo dejo intervenir,
porque usted citante a este debate y porque estoy de acuerdo
en varias de sus apreciaciones, acá hoy no se puede volver
un debate más de los que hemos tenido del Dámaso Zapata,
porque suficientes francotiradores hemos tenido para ha, por
haberle aprobado presupuesto para arreglar uno de los
colegios más grandes de la ciudad, acá lo que necesitamos de
parte de la administración es respuestas concretas de todas
las inquietudes y los debates que ya hemos hecho que hemos
escuchado a la comunidad educativa, los profesores a los
estudiantes y a los todos los concejales entonces, eh lo que
vamos a hacer es terminamos con la secretaria de educación
escuchamos la comunidad educativa, egresados, líderes,
profesores y retomamos darle la palabra a los concejales y
si hay que ustedes solicitan hacer un receso para hacer una
visita de campo pues es a bien ustedes lo pueden solicitar
el receso, tanto pues la visita de campo no está reglada eh,
en nuestro reglamento interno pero pues a mí me parece
también pertinente que podamos ir a revisar allá y mirar si
el contratista efectivamente está cumpliendo o no está
cumpliendo, entonces vamos a darle la palabra a la
secretaria educación, escuchamos en sesión informal la
ciudadanía y volvemos nuevamente con los funcionarios y con
los concejales, bienvenida doctora tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCION DE LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Muchas gracias
muy buenos días para todos los asistentes honorables
concejales, a los ciudadanos la policía que nos acompaña el
día de hoy quisiera agradecerles tenemos una breve
presentación desde la Secretaría de Educación, si es posible
entonces eh visualizarla, No sé si de pronto el equipo de
sistemas nos pueda colaborar para la presentación que
traemos.
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PRESIDENTE: Jose porfa para compartir pantalla desde el
equipo de la secretaria de Educación,

INTERVENCIÓN DEL H.C FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
Presidente, aprovecho qué pena para registrar

PRESIDENTE: se registra la presencia del concejal Francisco
González

INTERVENCION DE LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Bueno muchísimas
gracias, entonces respetuosamente me permito hacer la
presentación que tenemos en pantalla el día de hoy frente a
la proposición número 095 y se manejó como una breve
respuesta del cuestionario allegado, bueno entonces, ay
perdón bueno en relación a la presentación tenemos que se
nos hizo la primera pregunta en relación con el estado de
las instituciones educativas, recordar que el cuestionario
iba dirigido a la institución educativa INEM, institución
educativa Dámaso Zapata e institución educativa de
Santander, en lo que tenemos aquí expuesto es cómo se está
realizando o cómo se está trabajando el tema digamos con los
ítems que se han de tener en cuenta en la obra como tal
tenemos intervención de bloque de aulas, donde se encuentra
contemplado en la institución educativa INEM, perdón el
cambio de pisos arreglo de fachada de pintura redes
eléctricas cambio de cubiertas, cambio de redes
hidrosanitarias y en esta tenemos una asignación de
25,825.516.660 pesos también hay una segunda fase donde se
contempla el tema de urbanismo, redes hidráulicas y
sanitarias adecuación de canchas adecuaciones de
edificaciones internas frente a la institución educativa
técnica Dámaso Zapata tenemos la construcción del urbanismo
interno, cafetería auxiliar, portería de primaria,
adecuación de edificio de padres, cambio de cubierta del
edificio central construcción del edificio de talleres, con
un recurso de 42.546.026.093 pesos finalmente en la
institución educativa de Santander la adecuación de piscina
existente, adecuación del auditorio y coliseo se pretende
realizar también el apuntalamiento del edificio y realizar
el estudio de vulnerabilidad y riesgo por la por valor de
11.297.453.460, aquí es importante Resaltar que tenemos tres
instituciones educativas que tienen una antigüedad bastante
grande, entonces este impacto pues también digamos el
estado, Gracias, el estado físico de las instituciones
educativas también obedece digamos a un olvido histórico que
se ha tenido frente a los temas de infraestructura,
resaltamos también que es una labor importante que se está
haciendo y que para la administración ha sido fundamental la
adecuación de los espacios educativos, para que nuestros
niños tengan unos espacios y unos ambientes escolares
apropiados, frente al tema contractual, entonces tenemos que
eh aquí está el link de SECOP eh del contrato 104 de 2021
del mejoramiento de las instituciones educativas tecnológico
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Dámaso zapata fase uno y tenemos, perdón aquí el anterior
diapositiva, eh frente a la pregunta si existen póliza de
asegurabilidad o similares, entonces tenemos aquí la poa
correspondiente frente a la pregunta número tres, dice para
las instituciones afectadas por el deterioro por la
antigüedad y falta de mantenimiento tuberías y cubiertas en
la mayoría de los casos de asbesto material que el congreso
de la República prohibió en el uso de este material en el
país y se establecen garantías de protección a la salud de
los colombianos Según la ley 1968 de 2019 frente a este
punto es para Resaltar que el cambio de cubiertas está
contemplado dentro del empréstito para ser reemplazadas por
cubierta tipo sándwich, también se solicitó la visita del
hidrosanitario de apoyo del taller, taller de, de
arquitectura perdón, quien es especialista sobre el tema y
emitió el correspondiente concepto técnico frente al cambio
de estas redes, frente al punto número cuatro tenemos eh
también inquietudes frente al tema del INEM relacionadas con
la estructura general y el riesgo que se tiene digamos que
eh también la Secretaría de Educación solicita en este caso
el apoyo de la secretaría de infraestructura con la visita
del estructuralista y se hace la revisión del tanque elevado
donde se indica el tema de las necesidades que se tienen y
este banco, perdón este tema del tanque elevado ya se
encuentra en el banco de proyectos y de necesidades, frente
al quinto punto también relacionado con el INEM se indica
que en el mes de abril del año 2023 se realizó la reposición
de sillas y sillas tanto de primaria, como de cafetería a
través del servicio de postventa que presentó el contratista
aquí estamos hablando eh de las adquisiciones que se
realizaron, tenemos aquí el contrato 166 del cual se envió
la información pertinente dice que también podría indicarse
que se pretende realizar las adecuaciones a través del
convenio 166, que está suscrito entre el municipio de
Bucaramanga y Findeter, esto en relación al estado de los
parques y zonas verdes en general y frente a la sexta
pregunta cuál es el estado actual de las instituciones en
relación con atención de emergencia primeros auxilios en
caso de accidentes incendios rutas de emergencia,
disponibilidad de equipos de protección y primeros auxilios,
existen los protocolos de seguridad para atenderla, de aquí
indicamos que desde la secretaría de educación a través de
la oficina de bienes y servicios, bueno primero se realizó
entrega de camillas para el establecimiento digamos de
prevención de emergencias en cada una de las instituciones,
también ellos tienen digamos un espacio destinado para los
temas de enfermería y es eh muy importante indicar que el
tema de prevención de riesgo hace parte de lo que debe
trabajar cada institución educativa, por lo tanto, ellos
tienen sus respectivos planes es importante también indicar,
pues que estos deben ser revisado seguir fortaleciéndolo,
pero se trabaja en este tema, pregunta número siete desde la
secretaría frente a la situación de la comunidad del Dámaso
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Zapata, perdón frente a las obras adelantadas por la
secretaría de infraestructura y las acciones que se han
adelantado para asegurar las obras prometidas, se tiene que
desde la secretaría se han atendido diferentes mesas de
trabajo a las que hemos sido convocadas en todas hemos
acudido y se ha realizado pues con el acompañamiento de la
secretaría de infraestructura, la información pertinente en
relación a los avances, en la octava pregunta se nos habla
de los estudiantes frente a las circunstancias de las obras
digamos que se deben atender reuniones en lugares distintos
a los del teatro que qué alternativas se han planteado y
aquí pues la institución educativa eh digamos que en ese
plan de trabajo como lo ha reportado el señor rector, pues
han desarrollado dichas actividades en otros escenarios para
esto entonces han trabajado en el auditorio ágora de la UIS,
en el teatro de la carrera 30 el auditorio Luis A calvo de
la UIS y en el teatro del ces, digamos que con el tema de
las reuniones que se han venido solicitando y hasta aquí
estaría entonces evacuado el cuestionario por parte de la
secretaría de educación de Bucaramanga, muchísimas gracias.

PRESIDENTE: Quién va a solicitar la sesión informal

INTERVENCION H.C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presidente
para solicitar la sesión informal para darle uso de la
palabra a los invitados

PRESIDENTE: le pregunto a los concejales si aprueban la
sesión informal

SECRETARIO: aprobada la sesión informal señor presidente.

PRESIDENTE: aprobada la misma Vamos a darle el uso de la
palabra por 5 minutos a cada uno de los ciudadanos que
vienen el día de hoy al Concejo de la ciudad iniciamos con
el señor Óscar, don Óscar me recuerda su apellido por favor
girata, don Óscar Bienvenido al Concejo de la ciudad tiene
el uso de la palabra por 5 minutos haya en el estrado

INTERVENCION DE OSCAR ERNESTO JIRATA VIVIESCA: buen día,
bueno 30 segundos de presentación soy el ingeniero Óscar
Ernesto Jirata Viviesca yo soy egresado del instituto
técnico superior Dámaso Zapata del año 98, Soy ingeniero
civil de la universidad industrial de Santander, sí soy
candidato a maestría en inteligencia de negocios, soy gestor
de la información, yo trabajo con ICONTEC soy asesor de
empresas constructoras en uso de tecnologías, la aquí el
taller de arquitectura está usando el bim, que es uso de
tecnologías maquetizado digital de proyectos yo llevo 20
años haciendo seguimiento gestión control y diseño de
proyectos de infraestructura y de edificaciones a nivel
nacional con ese contexto hay cinco aspectos que, que hemos
observado dentro de los diseños dentro de la ejecución del
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proyecto de remodelación y mejora del instituto técnico
superior Dámaso Zapata que quisiéramos abordar rápidamente
entonces voy a empezar de atrás hacia delante, una de las
cosas más críticas que se ha observado en la propuesta que
se tiene, es lo que tiene que ver con operación y
mantenimiento de las instalaciones, hoy en día hay unos
presupuestos o hay unos rubros disponibles para operación,
porque lo que se ha observado en el instituto en el tiempo
es que el mantenimiento del instituto ha permitido que la
instalación como tal se vea cada vez más deteriorada,
entonces desde lo evidente no hay mucho que explicar las
preguntas que se formulan respecto a eso es el diseño actual
porque acaban de hacer una afirmación muy interesante y es
que los diseños están completos y listos para ejecutar, lo
cual es estupendo pero en la información que hay de esos
diseños qué respuestas, no encontramos, no encontramos la
evaluación de costos de operación y mantenimiento de esos
diseños, realmente el municipio y la institución van a
contar con recursos suficientes para operar y mantener esa
infraestructura que está propuesta en los diseños
actualmente emitidos, entonces la segunda pregunta es la
alcaldía tiene incluidos esos costos en los presupuestos
futuros y estamos hablando de que no, no estamos hablando de
uno, dos o cuatro años, sino que estamos hablando de
décadas, porque esos edificios deben estar proyectados tal
vez con un periodo de Retorno a 50 años de aquí a 50 años,
hay el dinero para mantener Esa esa propuesta arquitectónica
si estamos pensando en que los edificios van a durar 50 años
hay dinero para renovar los elementos de esa propuesta
arquitectónica que se van a deteriorar, porque todo
construcción se deteriora, entonces tenemos, tenemos los
recursos disponibles y tenemos proyectada esa renovación y
finalmente hoy en día el presupuesto actual cubre aló, aló,
aló, aló, aló, aló, ya el presupuesto actual cubre las
necesidades de operación y mantenimiento de la fase uno que
está por ser entregado o que ha sido entregada y está siendo
revisada, entonces desde operación y mantenimiento del
activo que es toda la instalación del tecnológico no hay una
respuesta y se necesita, porque para yo decidir si voy a
construir el proyecto arquitectónico debo tener claro que
esa construcción es sostenible, es operable y es renovable
en el tiempo, segundo aspecto la calidad y estabilidad de
las obras, entonces en este momento la fase uno tiene una
serie de deficiencias que la veeduría ha denunciado, la
pregunta aquí es se ha hecho un análisis integral de toda la
fase uno para garantizar que toda la fase uno realmente
cumple con las especificaciones técnicas, la respuesta es
no, entonces qué se requiere se requiere un verdadero
análisis técnico de toda la fase uno y determinar si
realmente se cumplió o si las cositas que están arreglando
ahorita son las que realmente o son las únicas que han
fallado, porque es que en la medida que van arreglando una
cosa se está deteriorando otra y lo siguiente es la calidad
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de los diseños respecto a la estabilidad de las obras,
nuevamente los diseños realmente están cumpliendo con la
necesidad del instituto ya hablaremos de ello con, con mayor
ampliación y lo tercero es el cumplimiento de la ejecución,
las ejecuciones en este momento tienen un alto riesgo de
incumplir con los tiempos propuestos para ser ejecutadas
entonces técnicamente hablando cómo.

PRESIDENTE: tiene 2 minutos más para que concluya

INTERVENCION DE OSCAR ERNESTO JIRATA VIVIESCA: de acuerdo
perfecto en ese orden de ideas entonces qué ha sucedido, ha
habido fallas en la planeación y en la ejecución de los de
los elementos, en qué hemos fallado se ha demolido elementos
que no pertenecían a la fase que estaba siendo ejecutada y
la pregunta es qué sucedió con la planeación lo que se nos
ha presentado a nosotros es que los elementos demolidos van
a demorar muchísimo tiempo en ser construidos o sea no son
los que van a responderse inmediatamente, porque hay una
planeación que no responde a la necesidad actual de
operación del instituto, entonces para poder planear cómo
vamos a ejecutar las obras debemos contemplar la verdadera
necesidad de operación del instituto, el, el talón o el
digamos que el detalle puntual es el edificio, el edificio
del teatro, del Auditorio finalmente esa proyección de
ejecución no corresponde, simplemente tiene que ser
reevaluado es nuestra sugerencia, porque si no, no, vamos,
vamos a tener a los niños caminando en un barrial por un
buen tiempo y vamos a tener a los niños corriendo riesgos y
a la institución saltando obstáculos como ya no lo presentó
la secretaria de educación llevando los niños a un lado y a
otro cuando la institución tenía la capacidad suficiente que
se la quitaron por una programación equivocada, en cuanto a
los diseños hay una hay una serie de circunstancias de los
diseños por ejemplo la cancha de fútbol tenía unas medidas
que debían ser respetadas y se redujo a unas medidas que la
hacen menos competitiva y menos funcional el auditorio que
está proyectado en los diseños en una diapositiva que fue
publicada dice que el auditorio proyectado tiene capacidad
para 500 estudiantes si uno revisa las dimensiones y los
planos detallados eso no es así se tenía un auditorio que
tenía capacidad hasta 600 poco más de 600 personas, una
división completa de, de 14 grupos de 40 estudiantes cabía
en el auditorio, lo digo porque yo fui una de una de esas
divisiones en este momento el auditorio proyectado me
permite 2 minutos

PRESIDENTE: 30 segundos para concluir

INTERVENCION DE OSCAR ERNESTO JIRATA VIVIESCA: listo el
auditorio no cumple con eso, los talleres propuestos versos
los existentes están proponiendo tres tipos de talleres
cuando la rotación del tecnológico tenía talleres
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industriales, el tecnológico es un instituto técnico
Industrial, entonces dónde queda el taller de mecánica
automotriz, electricidad, electrónica, el taller de forja,
el antiguo taller de carpintería, que seguiría siendo
funcional, el taller de mecánica Industrial ninguno de esos
talleres está en la propuesta arquitectónica y entonces
dónde queda la ósea Dónde queda la, la propuesta
arquitectónica respecto a la necesidad Real del colegio el
restaurante y la cafetería con unas capacidades reducidas
también

INTERVENCION H.C CONCEJAL: presidente si le puede dejar dos
minutos más al ingeniero para que termine

PRESIDENTE: pero nos tocaría darle 10 minutos a cada uno por
justicia, entonces tiene un minuto más para que concluya
tratar de ser lo más concreto.

INTERVENCION DE OSCAR ERNESTO JIRATA VIVIESCA: Sí señor , sí
señor la restauración del edificio central versus una
remodelación, el edificio central es un edificio antiguo y
lo que está proponiéndose en el diseño es, es renovarlo,
cambiando la arquitectura la funcional y la eficiencia que
hoy en día tiene el edificio, entonces el edificio debe ser
restaurado, no renovado cambiando su funcionalidad, Por qué,
Porque el edificio es un componente histórico, entonces
quieren modernizar algo que está bien hecho y que está
funcionando bien, con el riesgo de que al cambiar la
funcionalidad también se corra el riesgo de que el edificio
entre en un proceso de deterioro por el tipo de estructura,
por el tipo de obra que es, hay que tener en cuenta también
el fenómeno de costos y presupuestos, por qué, Porque los
costos que se están proponiendo en este momento para la
ejecución de las obras si son revisados y comparados a nivel
nacional, debería hacerse un análisis de realmente cuánto
puede costar, porque es que hay un hay un rubro, hay una
cantidad de dinero disponible que debería optimizarse, bien
sea optimizando el diseño o bien sea optimizando los costos
y es esa revisión tampoco es evidente en la propuesta, en
conclusión los diseños yo propongo desde mi criterio
personal y desde la evidencia tienen que ser primero
socializados, tienen que ser socializados, tienen que ser
ajustados a la necesidad de la institución, para luego sí
poder ser puestos en firme, porque los diseños actuales no
evidencian satisfacer, ni la naturaleza, ni la necesidad
tanto de la institución como colegio técnico Industrial, ni
de la capacidad de alumnos que tiene, gracias

PRESIDENTE: Ingeniero muchas gracias por su valiosa
explicación sobre el tema tiene el uso de la palabra al
Señor Jesús Gerardo Mendoza y se alista don Alirio Sáenz,
Don Jesús Bienvenido al Concejo de la ciudad tiene el uso de
la palabra por 5 minutos.
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INTERVENCIÓN JESUS GERARDO MENDOZA: Muchísimas gracias, muy
buenos días a todos, mi nombre es Jesús Gerardo Mendoza
Plaza soy comunicador social perista, ejerciendo la
profesión de hace un poco más de 30 años en prensa radio y
televisión conozco caras de concejales antiguos aquí en el
cual dentro del ejercicio de lo público, de ustedes y dentro
el ejercicio mío como comunicador social perdiste, pues nos
hemos eh visto dentro de cada una de esas funciones he sido
miembro o soy miembro del Consejo directivo del instituto
educativo técnico Dámaso Zapata en tres oportunidades
actualmente estoy en el Concejo directivo Yo vengo a hablar
y a complementar algunas cosas de lo que inclusive esta
administración ha dicho en los mensajes publicitarios de
pendientes históricos, qué más pendiente que el tema
educación que inclusive fallaron los candidatos a la
alcaldía en estas elecciones de tocar ese tema, tocaron
otros temas obviamente de temas de problemas de ciudad como
seguridad, claro Hay que tocarlo pero no tocaron el tema
educación y de un verdadero pendiente histórico que tiene la
administración municipal de Bucaramanga, no tan solo de este
periodo administrativo, sino de anteriores periodos
administrativos y aquí hay que hablar de algunos errores que
ha dicho el señor secretario de infraestructura con respecto
a qué hay una ley que ustedes la deben conocer dentro de la
función pública, que no se ha implementado la ley de sismo
resistencia que sí o sí en los edificios antiguos se tiene
que mirar si cumple o no cumple, ahora el Dámaso Zapata es
una institución que este año está cumpliendo 135 años o los
cumplió y que tiene los diferentes edificios de más de 40
años lo mismo el INEM, los mismo el Santander como para
mencionar tres instituciones emblemáticas, históricas donde
han salido egresados en las diferentes áreas, de las
diferentes profesiones oficios, el edificio Bucaramanga se
le colocó un derecho de petición, se le colocó una tutela a
la actual administración sobre la situación del edificio
Bucaramanga que presentaba una serie de anomalías, esta es
la fecha y dudo mucho la verdad, dudo mucho de tanto lo que
nos han dicho, que es poco creíble que cumplan con la fecha
de los recursos para hacer el estudio en qué condiciones
está el edificio Bucaramanga que obviamente vendría un
desacato a esa tutela, que está interpuesta hace rato y que
en la cual la administración no va a cumplir con esos
estudios, ese trompo en la uña como dicen los pelados, le
queda la nueva administración pero la veeduría ciudadana que
se creó con ese fin de mirar todas las anomalías que ha
tenido la fase uno y que hemos puesto los ojos en la fase
dos que es el encerramiento, la fase uno tiene una serie de
dificultades que sí o sí, en la, la última reunión con el
interventor, porque no asistió el representante legal del
contratista que ejecutó la fase uno no puso la cara, se
tienen que colocar las pólizas, aquí ustedes como concejales
que fueron electos para este periodo que está por culminar y
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aquellos que se hicieron elegir tienen la corresponsabilidad
de hacer valer eso, de que eso se cumpla de que el Dámaso
Zapata no se le siga pasando por la faja a una situación de
educación, a una situación de infraestructura, a una
situación Inclusive la secretaria de Educación le digo el
Concejo directivo le tocó autorizar al rector para que le
ponga internet, porque todo este año no ha tenido internet y
ustedes se jactan en las publicidades que dan a los medios
de comunicación que tienen internet un 100% y en eso no se
pueden jactar porque es una falacia, es una mentira, es un
embuste

PRESIDENTE: Don Jesús tiene dos minutos para que concluya

INTERVENCIÓN JESUS GERARDO MENDOZA: en total tengo cuánto
concejal ya llevo tres.

PRESIDENTE: lleva cinco le quedan dos

INTERVENCIÓN JESUS GERARDO MENDOZA: listo mire la realidad
de nuestra institución es la radiografía de educación de
Bucaramanga, yo diría que el departamento y me atrevería a
decir quede la nación, es el reflejo o el espejo de lo que
está pasando en la educación en nuestro país, pero si nos
centramos con nuestra ciudad con nuestra capital, es que si
tenemos que aplaudir el gesto del alcalde Juan Carlos
Cárdenas de invertir unos recursos en el Dámaso Zapata bueno
aplaudimos, pero lo que no podemos aplaudir es la mala
gestión, la mala programación, el mal desempeño de las
obras, a mí no me cae la yo no soy ingeniero, no soy
arquitecto he ejercido mi profesión durante más de 30 años,
pero digamos que tengo un breve conocimiento muy básico de
esas dos carreras o esas dos profesiones, pero no me cabe en
la cabeza donde algo que yo practico en mi vida profesional
y familiar que es la lógica y el razocinio la lógica del
raciocinio, me da a entender que si un consorcio de ciertas
firmas entre ellas Marval, que figuran el consorcio de la
fase uno en ejecución que tiene un número indeterminado de
experiencia, cómo se equivoque tan garrafal mente en las
obras de esa fase de la fase uno, no entiendo no, no me cabe
en la cabeza comprender esa situación lo que dijo el miembro
de la veeduría, porque hacemos parte aquí los que vamos a
hablar pertenecemos a la veeduría Dámaso zapato y en la cual
sí o sí vamos a seguir presionando para que las IAS
intervengan y sobre todo se conozcan los responsables y sean
en este caso pues si se toca, si toca la situación sean
judicializados, yo espero que ustedes la corresponsabilidad
que tienen ustedes como concejales la hagan valer ante la
ciudadanía y ante los votantes que lo eligieron a cada uno
de ustedes en este periodo y a los reelectos en el nuevo
periodo lo que le vamos a exigir a la nueva administración
de Jaime Andrés Beltrán es que los diseños de la tercera
fase se cambien, porque las prioridades para nuestra
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institución es el auditorio que está en una cuarta fase,
donde no hay recursos donde vaya uno a saber si se
consiguen, vaya uno a saber si invierten nuevamente en
nuestra institución, es esa es una de las prioridades porque
les comento algo y la secretaria de Educación antes de
terminar.

PRESIDENTE: Don Jesús 30 segundos para que termine

INTERVENCIÓN JESUS GERARDO MENDOZA: por favor regálame 30
segundos concejal tenga la gentileza, el presupuesto este
año le quitaron 80 millones de pesos al Dámaso Zapata, se lo
recortaron Ósea, si el Dámaso Zapata está así que es una
institución de 5000 y pico estudiante en cuatro sedes de dos
Jornadas, pues cómo estarán las pequeñas, cómo está el INEM,
cómo está el Santander, lo mismo, allá se trabaja con las
uñas, allá se mira de dónde y cómo hacer el mantenimiento de
la institución que no lo tenemos, espero que ustedes sepan
valer la curul en la cual están sentados esta
responsabilidad de control político, gracias

PRESIDENTE: muchas gracias Don Jesús tiene el uso de la
palabra el señor Alirio Sáenz egresado del colegio Dámaso
Zapata y se alista el Señor Orlando rondón

INTERVENCIÓN ALIRIO SAENZ: Buenos días, señor presidente del
Consejo, señores concejales, concejal Marina citante a este
control ingeniero Iván Vargas, señora secretaria de
Educación, Bueno yo no soy egresado soy profesor del
colegio, conozco la historia del tecnológico desde 1989 y
eso me hace tener pues una visión bastante amplia y, y real
de todo lo que ha acontecido en estos 30 y pico de años que
he permanecido en el colegio, bueno eh para comenzar, pues
acabo de, acabo de hablar con el señor secretario me comenta
que hoy el contratista está haciendo unos arreglos en la
malla allá, pero hasta este momento no lo sabíamos, falta
confirmarlo, pero bueno le creo que hoy las están instalando
porque me lo acaba de manifestar, pero eso es tal vez parte
de una de las peticiones que hemos venido haciendo
permanentemente desde el momento en que las instalaron,
porque como dijo el ingeniero Óscar, pues no obedecen
digamos a la calidad que se requería para este tipo de
trabajo entonces, nosotros hemos reclamado que las los
arreglos que ha hecho el contratista realmente son cosas muy
elementales, son puntos de soldadura, pero la cosa grande
para nosotros que era la cancha, que era el encerramiento y
esas cosas, pues hasta hoy Parece que arrancó algo y por eso
pedimos desde hace buen tiempo el cumplimiento de las
pólizas de garantía que efectivamente pues me dejó pensando
bastante el concejal Barajas, cuando dijo que en 22 días eso
podía estar activado o sea me quedó como esa esa duda, bueno
eh el señor secretario de infraestructura Pues nos dice que
han una inversión de sesenta y cinco mil millones en esta
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administración, la gran preocupación es que después de todos
los debates que se dieron con el empréstito de los cuarenta
mil o ochenta mil millones, el endeudamiento de la ciudad
pues este dinero está todavía embolatado y pues creo que lo
corroboró el señor secretario de Hacienda cuando dice que
eso está con una medida cautelar y está suspendida la
adición más no el empréstito, sí sabemos que el empréstito
salió pero la verdad llevamos bastante tiempo, eh esperando
que podamos ver la iniciación de la fase tres que es la que
contempla un nuevo edificio, que ya lo discutimos no cumple
eh, no llena las expectativas que la comunidad o que los
estudiantes requieren para desarrollar sus actividades hemos
tenido una discusión bien grande con el taller de
arquitectura que funciona, porque ellos tienen una, una
visión de ciudad y una visión del colegio donde todo lo
quieren peatonalizar todo lo quieren volver urbanismo más no
en una institución educativa, no se puede llenar todo de
urbanismo nosotros por ejemplo en la, la parte de la cancha,
la cancha perdió más de 10 m de largo y perdió 5 m del ancho
o sea la redujeron bastante Para qué para hacer un
adoquinado, quitaron una cancha de basquetbol que había
remodelado la UIS, hace un tiempo e unos 19 millones habían
invertido para remodelarla y las quitaron la borraron del
mapa para poner adoquines quitaron una cancha de voleibol y
también la volvieron adoquines ósea la verdad la visita que
pidieron sería interesante que la hicieran ya en terreno
luego una población de 5000 estudiantes requiere escenarios
deportivos suficientes para poder quemar todas esas energías
que tienen los muchachos, hay que recordarle que el teatro y
los talleres de electricidad que fueron demolidos Pues que
van a ser restaurados pero el problema es cuando los
estudiantes en buena, en buena disposición acaban de llegar
de puebla a México con el segundo y tercer lugar en robótica
a pesar que el colegio sí está haciendo un trabajo y está
proyectándose
todavía a nivel comunidad

PRESIDENTE: Don Alirio tiene 2 minutos para concluir

INTERVENCIÓN ALIRIO SAENZ: Entonces, nosotros hacemos el
trabajo, pero podemos hacer mucho mejor trabajo sí de verdad
los estudiantes se les brinda las posibilidades eh de tener
acceso a la a la conectividad que no la tienen, que hemos
tenido bastantes problemas con la conectividad durante estos
años y un colegio tan central tan icónico no lo tiene, yo no
sé eh, no sé cuál es la razón nos hablaron en alguna época
de que el alcalde iba a hacer unas redes para conectar a
todos los colegios, pero ese es proceso está muy lento, muy
largo y el año ha pasado, pasamos la pandemia y todo lo que
hicimos en la pandemia fue conectividad de los profesores y
de los padres de familia, entonces no porque el colegio le
brindara la oportunidad de tener, eh Igualmente el auditorio
que está ahí según el taller de arquitectura que es lo que a
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mí me interesa, va para la fase cuatro, pero la fase cuatro
no tiene recursos o sea es más lejano ese decir que está en
veremos, porque el edificio que está proyectado para la fase
tres no contempla auditorio, contempla eh, unos pisos para
hacer aulas en una sala como para una cafetería bien grande,
pero no contempla digamos ese escenario que es lo que
nosotros estamos requiriendo, todas las actividades no vale
la pena hacer las publicaciones pero las hacemos en una
cancha que entre otras el contratista no fue capaz ni de
pintar esa cancha con todo lo que se requiere para una
cancha que llamamos múltiple o sea donde juega micro,
baloncesto, voleibol sino que le echó un solo color y le
puso rayas del mismo color o sea ni siquiera eso pudo hacer
bien, le hemos reclamado pero ahí está todavía es esa
situación entonces compañeros y señores concejales la verdad
hay mucho de qué hablar pero lo que sí esperamos, Como dijo
la concejal Marina, es que hoy haya un humo blanco de verdad
en esta sesión del Concejo y no sea una más, porque esta es
como la sexta o séptima que vengo este año y seguimos en
veremos, Gracias señores

PRESIDENTE: A usted profesor tiene el uso de la palabra el
señor Orlando Rondón y se alista Joana Luna, Joana Luna,
tiene el uso la palabra Orlando por 5 minutos

INTERVENCIÓN ORLANDO RONDON: Gracias, muy buenos días para
todos señores concejales, buenos días para los funcionarios
secretario de Hacienda, educación, el arquitecto Iván Vargas
de secretaría de infraestructura, Buenos días a los
bumangueses a quienes me voy a dirigir prácticamente, porque
muchas veces utilizamos este escenario pero nadie nos
escucha, cada concejal está en su respectiva actividad y
pasa lo siguiente bumangueses, hoy una vez más la comunidad
educativa representada en el egresados, padres de familia,
profesores, estamos una vez más en este recinto y una vez
más esperamos que los concejales sean dignos de la función
por la cual fueron elegidos, bumangueses una vez más estamos
en este recinto, llamando la atención por lo que pasó y para
que no vuelva a pasar en el en la educación educativa Dámaso
Zapata, como dijo la concejal Marina es que estamos hablando
de un colegio que no es cualquier colegio, es el colegio en
donde se fundó la universidad industrial de Santander y
donde salió las unidades tecnológicas de Santander, es un
colegio que a pesar de todas sus carencias bumangueses, hoy
está haciendo orgullo de nosotros y del país, con unos
estudiantes que fueron a México y que en medio de sus
carencias traen premios, hoy bumangueses estamos orgullosos
de los estudiantes del Dámaso Zapata, que a pesar de tener y
de que les quitaron escenarios deportivos hoy pueden hacer
uso de medallas de oro en las diferentes competencias
deportivas, bumangueses yo me quiero referir a la
intervención del secretario de infraestructura y utilizando
sus propias palabras nos dice que entre todos construimos lo
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que es la ciudad y que ellos aportan los recursos, resulta
ser que eso es lo que se ha dado bumangueses acá lo único
que ha importado es colocar recursos para beneficio de quién
y para bolsillos de quién es lo que hay que determinar y es
lo que nosotros como veeduría y como ciudadanía, esperamos
que haga y que salga de aquí de este recinto unas
responsabilidades claras y definitivas bumangueses, el
secretario de infraestructura habla que entre todos hagamos
ciudad, pero para ser ciudad necesitamos tener credibilidad,
necesitamos tener confianza y nosotros nos preguntamos, cómo
poderle tener confianza y credibilidad a unos funcionarios
que citan a una comunidad educativa con el constructor, con
el contratista para que responda por el contrato de la fase
uno, pero tres días antes habían liquidado la, el contrato,
3 días antes el señor Iván Vargas liquidó el contrato de, de
la fase uno cuando habían 26 pendientes, es más creo que con
la colaboración de José Luis podemos eh llevar en la imagen
una carta del mismo supervisor de obra que advierte y le
dice al secretario de infraestructura, ojo señores y le dice
al interventor, ojo que acá se puede estar dando un
incumplimiento y luego el arquitecto Álvaro Solano que es
también egresado del colegio, también advierte y ratifica el
incumplimiento del contrato fase uno, mire señores esto
simplemente no hay que votarle tanta corriente a las cosas,
si nosotros todos estuviéramos bien el colegio no tendría un
teatro que hoy no existe y no solamente un teatro, fueron
derrumbados demolidos tres edificaciones, el edificio el
taller de de carpintería, de electricidad y el del teatro.

PRESIDENTE: Don Orlando tiene do minutos para que concluya

INTERVENCIÓN ORLANDO RONDON: muchas gracias señor
presidente, quitaron una cancha como lo dijo el profesor
Alirio, donde la universidad industrial de Santander por un
convenio administrativo le invirtió 19 millones de pesos y
eso fue ignorado por la secretaría de infraestructura mire
bumangueses, estamos es ante un despropósito y ante una
improvisación de la alcaldía y de los funcionarios donde lo
único que valió, como dijo el secretario de infraestructura
fue colocar los recursos y hoy llegan a este recinto para
decir de una forma muy ostentosa y muy orgullosa como una
vez nos dijo el arquitecto Iván Vargas en una de las
reuniones de las muchas reuniones que nos recibe en su en su
oficina y nos dijo pero oiga ustedes qué más quieren el
Dámaso Zapata es el único colegio que se ha invertido
millones de, de plata y ojalá podamos hacerle caso al
concejal Carlos Baraja y podamos ir allá y miren ustedes
dónde están los 32000 o 22000 millones de pesos donde una
malla está dañada donde una cubierta cuando llueve hay que
salirse ahí porque se moja uno, una cancha que fue destruida
y unos y unas barandas que están esto en un contexto
escolar, eh Son de Guaya metálica eso es absurdo todo este
esté, pareciera que se orquesto un plan perverso desde la
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misma taller de arquitectura, donde los diseños no
corresponden a, a un contexto escolar, mire señor presidente
30 segundos es para llamar la atención de que la pantalla

PRESIDENTE: 30 segundos para que termine

INTERVENCIÓN ORLANDO RONDON: ustedes pueden, ustedes pueden
decir y pueden ver la carta del supervisor de la obra el
ingeniero Roque, donde dice y advierte sobre el
incumplimiento de la fase uno, desafortunadamente por tiempo
no puedo hablar de la fase dos, pero yo les puedo asegurar a
ustedes señores concejales que a pesar de lo que dice Iván
Vargas de que la fase dos la van a entregar el próximo 28 de
diciembre, eso no va a ser posible y la única forma de que
lo haga el contratista es trabajando 24/7 y eso no lo va a
hacer, señores concejales espero y lo que espera los
bumangueses es que una vez más se den respuestas claras y se
y se señalen responsables, para terminar señor presidente ya
me retiro les solicito a los que convocaron este control
político, al concejal Carlos Barajas, al concejal Danovis, a
la concejal Marina y al concejal Cristian que por favor esta
acta copia de esta acta, sea enviada a los entes de control
procuraduría, personería esto y contraloría, igualmente no
quiero retirarme señor presidente sin nombrar a personas que
hoy no nos acompañan pero que hicieron parte de que la
veeduría pudiera hacer sus denuncias como el concejal
Antonio Sanabria y el concejal Carlos Parra, muchas gracias
bumangueses por escucharme

PRESIDENTE: A usted Don Orlando tiene el uso la palabra el
señor William Porras veedor ciudadano, Don William tiene 5
minutos para uso la palabra por favor optimizar el tiempo

INTERVENCIÓN WILLIAM PORRAS: eh muy buenos días a todos los
miembros de esta honorable corporación, a los funcionarios
de la alcaldía, eh veo con suma preocupación la hilación, en
la solución efectiva de este episodio de la educación en el
municipio de Bucaramanga, como lo es el caso del colegio
Dámaso Zapata, eh me preocupa las acciones y las sumisiones
por parte de esta corporación, ustedes saben que todo se
hace bajo un mecanismo legal a través de unos contratos y
los contratos son ley para las partes, entonces por qué
ustedes que son concejales y que tienen asesores jurídicos
profesionales en derecho, abogados, por qué no han realizado
lo de ley lo ordinario, porque acá no es nada
extraordinario, lo extraordinario es que entreguen las
instalaciones construidas en este año del 2023 que es
imposible solamente la mano de Dios podría hacer eso,
ustedes ya no le cumplieron a la ciudad les hago un llamado
de atención, porque cuánto le vale al municipio de
Bucaramanga hacer una sesión del Consejo, cuánto cuesta,
llevan dos años en este relajo, esto es un relajo y acá hay
concejales que son abogados titulados, porque no hacen valer
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la ley, el contrato cuánto le vale al municipio mantener una
secretaría de infraestructura a mí me da vergüenza lo que
está pasando en Bucaramanga, que Bucaramanga es una ciudad
del siglo XXI en un proceso de globalización y de categoría
especial entre comillas, pero vemos mucho muy mala
administración, falta de planeación y organización para que
pase lo que está pasando en Bucaramanga es porque hay una
administración desordenada, yo los invito a que ustedes
miren las páginas del SECOP todos los contratos de
infraestructura creo que el 90% de los contratos tienen
adición presupuestal, por qué, Porque ese ese ciclo vicioso
4 años y ustedes no, no miraron eso, eso es algo de
moralidad pública, tanto para el Concejo, como para los
funcionarios de la alcaldía en todas sus entidades, entonces
por favor hagan valer esas pólizas contractuales, todos los
contratos tienen unas cláusulas, eh pecuniarias y unas
cláusulas de incumplimiento y son ley para las partes,
entonces yo invito a los amigos veedores de colegio Dámaso
Zapata, para que busquen un abogado si no yo les colaboro y
metemos esas denuncias, porque esto es una vergüenza pública
lo que pasa en Bucaramanga, los invito para que por favor
señores concejales y los que se reeligieron cumplan a
cabalidad con sus funciones, buen día para todos

PRESIDENTE: Bueno hemos concluido la sesión informal vamos a
hacer llamado lista para verificación del Quórum

SECRETARIO: Verificación del quórum señor presidente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: (no respondió al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: presente

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Carlos barajas presente señor
secretario, poniéndole la cara a la comunidad del Dámaso
Zapata

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Presente secretario

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: presente Señor secretario

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: presente Señor secretario

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente Señor secretario

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente Señor secretario
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LEONARDO MANCILLA ÁVILA: presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: presente Señor secretario

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: presente Señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (no respondió al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (no respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente secretario

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado 16 honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio de liberatorio,
vamos a continuar con el orden del día en el punto cuarto,
donde estamos en el debate de la proposición número 95 y
100, dándole el uso de la palabra a los citantes, vamos a
iniciar con el concejal Wilson Danovis, la concejal Marina y
el concejal Carlos Andrés Barajas, entonces cuánto tiempo
concejal Danovis, 7 minutos, 10 minutos tiene el uso de la
palabra

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias
presidente, saludar nuevamente a mis compañeros y compañeras
concejales a la administración municipal y a todas las
personas que se conectan a través de las diferentes
plataformas digitales, pues ya lo decía y en eso estamos muy
de acuerdo con mi compañero Carlos Barajas y mi compañera
Marina de la falta de respeto que han tenido durante todos
estos años con los padres de familia, profesores,
estudiantes del colegio tecnológico que al sol de hoy
finalizando el 2023 esperan que su colegio funcione
adecuadamente, durante estos años vimos la inoperancia y el
incumplimiento en las obras y en la contratación para que
los materiales con la que se hicieron estas obras fueran los
más adecuados, hoy lo que nos manifestaban los veedores
acerca de que no han iniciado este cumplimiento de las
pólizas y cuál es, es miedo, Cuál es el miedo que tienen
para ejecutar estas pólizas y yo quiero que todos ustedes
recordemos que es lo que está pasando en el Tecnológico, si
Jose me puede proyectar el video para que la ciudad que nos
está viendo recuerde qué sucede en el colegio tecnológico de
Bucaramanga
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2:19:22 VIDEO 2:23:51

Bueno ustedes lo han visto nuevamente este es el llamado que
hoy hacen los padres de familia y siguen haciendo se acaba
el 2023 y aún las mallas, la cancha, el auditorio no cumplen
con las garantías necesarias para el funcionamiento,
arquitecto Iván Vargas, habló echó un discurso político,
pero de soluciones no entendimos nada, así que hoy
nuevamente queremos hacer este llamado y es que es raro y
nos resulta muy curioso junto al equipo de trabajo nos
pusimos a revisar en el Secop y ojo no es un convenio con
Findeter, Iván decía que era un convenio con Findeter, es un
contrato interadministrativo, porque Findeter no va a
aportar ni un peso, va a administrar la plata, pero ojo
después de que se firmó este contrato interadministrativo
con Findeter a los 12 días decidieron adicionar más de 2.600
millones de pesos para este contrato, donde demuestra
primero una mala planeación y Secop nos lo pusimos a revisar
los documentos pero aparece un error pues cargaron
documentos que son de otro contrato no cargaron los
documentos de los 2.600 millones de pesos sino metieron
otros papeles, entonces no se puede revisar, entonces
queremos que por favor corrijan ese grave error, que
cometió, porque a veces se equivocan misteriosamente en esta
administración y suben papeles que no son de contratos
diferentes, pero vamos a confiar en el principio de la buena
fe que van a corregir ese error y van a subir los papeles
que sí son y corresponden a este contrato y a esta adición
para estar seguros de la justificación que han presentado
Juan Carlos Cárdenas y la secretaría de infraestructura que
hoy nuevamente deja mucho que desear y más aún por el
cumplimiento de las pólizas que son necesarias y urgentes
hoy nuevamente los padres, profesores, estudiantes,
requieren que se haga cumplimiento a las pólizas porque es
increíble todo lo que ha pasado y el proceso sancionatorio a
ese contratista, porque ese contratista se le debe
sancionar, al interventor también se le debe sancionar,
porque aún hoy noviembre ,seguimos esperando resultados
presidente por el uso de la palabra muy amable.

PRESIDENTE: A usted concejal tiene uso la palabra la
concejal Marina Arévalo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente. Bueno voy a tratar de… Jose si me
puede proyectar unas imágenes que le envié, bueno yo creo
que a toda la audiencia incluso a noticias nacionales porque
esta desproporción indolente de la Administración con una
institución educativa ha sido noticia nacional, yo escuché
primero voy a referirme a las importantes y sorpresivas
desde el punto de vista de un conocimiento desperdiciado de
los profesionales que hoy defienden el Dámaso Zapata con el
corazón, con el alma y voy a referirme a esas intervenciones
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tan técnicas como las que hizo el ingeniero Óscar Giratá
todas ellas desde luego corroboradas por el señor Gerardo,
por Don Alirio, por los eh siguientes eh aportantes de esto
porque el resumen de todo esto arquitecto Iván Vargas, el
gran resumen es que la falla que siempre, por la que siempre
nosotros como corporación hablamos en todos los debates de
control político la ausencia de la planificación del
principio de planeación que la ley le demanda a usted señor
arquitecto que es uno de los mayores presupuestos que se
manejan desde su secretaría Y eso es importante dejarlo en
constancia cómo es posible que toda Las evaluaciones
técnicas que hoy vienen a este recinto, en cabeza de
ingenieros, de profesores, de periodistas, de veedores, de
la presentación viva de una institución educativa en las
mesas de trabajo técnicas para llegar a estos diseños no se
hubieran tenido en cuenta esto es una cosa yo creo que
histórica, que una institución educativa y con esto quiero
decirle a esa buena pregunta que hace el ingeniero Óscar
Giratá, el INEM tiene 50 años pero es que pareciera que a
esta y a todas las administraciones y en muy buena hora crea
esta veeduría que vamos a fortalecerla por el bien de las
instituciones educativas, porque todas están que se caen no
solamente esa quiero recordarles que Camacho Carreño, allá
está esperando esa comunidad educativa que se arregle
Camacho Carreño así está la institución educativa de
Bosconia, Santa Rita, también padres de familia estudiantes
rogando, rogando que la administración indolente diga oiga
pongámosle atención a esto por qué no se le hace
mantenimiento porque es preferible, supuestamente asumo yo,
politiquera dejar que las instituciones lleguen a su punto
de no retorno y poder entonces amasar un buen contrato,
porque ese buen contrato y la gran conclusión arquitecto el
problema aquí no es de recursos, el problema aquí es de
planificación, el problema aquí es de incumplimiento desde
todo orden. Jose por favor me proyecta la primera imagen que
le envié y voy a referirme en primer lugar a esta póliza
arquitecto que usted ha mencionado y la gran pregunta de la
veeduría y de la ciudad bueno y por qué no se aplica las
pólizas de cumplimiento, señores la póliza de cumplimiento Y
esta es una responsabilidad del interventor también, le
corresponde al interventor revisar la documentación antes de
la liquidación del contrato y mirar si las pólizas están
cumpliendo o no están cumpliendo, pues la póliza de
cumplimiento de la que tanto ha hablado el secretario de
infraestructura ahí están viendo ustedes la imagen y
claramente la vigencia de esa póliza que está marcada como
se ve más adelante en la misma imagen o como se ve al final
de la imagen se refería lo dice esta vigencia general solo
opera para el amparo de pago de salarios como lo ha dejado
claro la aseguradora. Jose me puede pasar la siguiente
imagen, O sea que cumplimiento no, el contrato se liquidó en
abril y no había póliza de cumplimiento vigente eso es
gravísimo y quiero decir que eso es muy posible declaratoria
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de un delito penal porque no se puede caer en semejante
error siguiente imagen José. Ahora vean ustedes esa imagen
señores esto es del del año 2022 del supervisor de la
interventoría, el supervisor de la de la interventoría
claramente dice en este informe que le entrega a la
secretaría de infraestructura que hay claros indicios de
incumplimiento de ese contrato, qué hizo, ¿Qué hizo en este
caso la secretaría de infraestructura? Yo quisiera que le
mostráramos, si se ejecutaron acciones, se le dijo al
contratista, aquí de verdad lo que al parecer ocurrió fue un
manoseo de las partes, tanto del contratista como del
contratante y venga para acá y vamos para allá y las
víctimas son las que han venido reiteradamente a emprender
esta lucha aquí en el concejo, entonces sobre esas
precisiones yo quiero que el secretario en una siguiente
oportunidad que tenga, nos pueda decir por ejemplo el día 21
de abril del 2023 día de fecha del acta de liquidación del
contrato 104 2021 conteste aquí si la póliza de cumplimiento
de ejecución de la obra estaba vigente porque lo que dice la
imagen que yo proyecté es que no estaba vigente, siguiente
pregunta no puede alegar usted cosas que vino a alegar acá
que desconocía señor porque todo esto está publicado en el
SECOP 2 Y si la bitácora de un secretario no es el SECOP 2
entonces yo diría cuál es si estos pólizas están publicadas
en Secop 2. La comunidad la otra señal que a usted se le
prendió señor secretario de haciend- perdón secretario de
infraestructura, es que la comunidad educativa se empezó a
quejar desde noviembre del 2022 también hay suficientes
evidencias al respecto, la interventoría le correspondía
también hacer interventoría jurídica del mismo cómo avala
una liquidación que tiene la póliza de cumplimiento de la
calidad de la obra vencida, usted tenía unas vigencias de
cumplimiento pero esas vigencias de cumplimiento eran para
otros temas que no tenían que ver y quiero decirle desde el
3 de marzo del 2023 que se liquida el contrato un mes
después 21 de abril del 2023, fecha del acta esta fecha
oficialmente lo conocía usted perfectamente el contexto
legal de esta acta de liquidación este incumplimiento es un
requisito sin ecuánime que establece el decreto 1082 de 2015
el cual, también, señala que puede ser una conducta de tipo
penal que lo acabé de decir en relación a las respuestas
Pues ya creo que el secretario o los funcionarios han dado
unas respuestas aceptables y no aceptables las cuales yo
esperaría que mi otro compañero citante las solicite
aclaración en varias de ellas, otra observación que quiero
hacerle respetuosamente arquitecto Iván sobre quien espero
de verdad ese cumplimiento del 28 de diciembre por lo menos
en lo que es urgente y prioritario se pueda resolver pero en
síntesis secretario, lo han dicho mis antecesores esta es
una corporación que hace control político nosotros somos
parte de los organismos de control la respuestas suyas
generalmente han sido evasivas se está haciendo, se está
hablando, se miró, se propuso, se hizo, pero no hay
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respuestas concretas que hoy sí quisiéramos en honor a esa
población estudiantil no importa la clase de respuesta que
sea arquitecto que usted de parte de la administración sin
discurso político sino con postura técnica le pueda decir a
la administración a la a la veeduría y a la comunidad
estudiantil cuál es el futuro que tiene esta situación
deplorable que tiene el Dámaso Zapata muestre ese estado de
avance de esas reclamaciones el incumplimiento.

PRESIDENTE: un minuto, dos minutos, perfecto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, muestre de verdad cual va a ser
el futuro de esa situación de incumplimiento. Ahora quiero
referirme a la parte jurídica que usted mencionó aclarándole
arquitecto que su Disculpa siempre ha sido recursos y por
ese tema de recursos usted y la administración han llevado a
decisiones totalmente incoherentes con el marco legal y la
jurisprudencia en el sentido de pretender que esta
Corporación le autorice al alcalde desviar recursos la fase
dos del Dámaso Zapata tenía recursos desde los 132.000
millones de pesos y esos recursos se desviaron para obras y
con eso quiero decirle más de 100.000 millones de pesos le
ha dedicado Juan Carlos Cárdenas a arreglar parques,
arreglar a equipamiento de parques, a obras que son
importantes nadie está diciendo que no, pero no son
prioritarias, aquí la prioridad la tenían las instituciones
educativas de las cuales en el plan de desarrollo tenía la
intervención de estas, pero se limitó a que la intervención
era Sencillamente modificar y arreglar un baño, finalmente
presidente cierro con preguntarle al secretario, usted
conocía la sentencia 036 del 2023 la cual estableció
modificación de elementos exige por regla general la
aprobación de la corporación de elección popular ese cambio
de destinación de recursos, ¿Por qué suscribió entonces un
contrato el 257 del 2 de octubre del 2023 de empréstito y
pignoración de rentas entre el banco Agrario? entonces
solamente señor secretario le preguntaría usted se
extralimitó en las funciones que le corresponde y presidente
tal cual lo pide la veeduría también pido como concejal
copia de estas actas.

PRESIDENTE: Continúe.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, que copia de estas actas se
compulsan a los organismos de control incluida la fiscalía
general de la nación, esto tiene que pasar a otros estados
son dos columnas presidente, lo que pasó que no se puede
volver a repetir y lo que se debe hacer que es la respuesta
que hoy está esperando por fin la veeduría que le podamos
dar, gracias presidente.
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PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Marina de
Jesús Arévalo, concejal Carlos Andrés Barajas partido verde
tiene 10 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: señor presidente muchas gracias, saludar muy
especialmente a quienes hoy representan los intereses de
nuestras futuras generaciones que se forman en el Dámaso
Zapata por ahí vi a Don Ramiro Vázquez también saludarlo, a
los periodistas que nos acompañan a diario, a quienes nos
escuchan a través del canal de YouTube y que están
pendientes de lo que aquí se hace y lo que aquí se dice
señor presidente. Este es el tercero Nelson o el cuarto
debate no estoy seguro de que se hace sobre el Dámaso y yo
no quiero que esto el Dámaso se convierta en la réplica
Wilson de Metrolínea haga y haga y haga y haga debates y al
final terminamos en una jornada en donde almorzamos tarde y
sin Conclusiones, porque eso es lo que ha pasado con
Metrolínea el último debate de Metrolínea concejal Silvia
duramos aquí más de 7 horas hablando de un difunto y hoy
Metrolínea sigue publicando sus redes que es el mejor
sistema de transporte masivo del país eso es mentira y así
se nos puede convertir el Dámaso yo sí quiero decirle a al
arquitecto Iván que Carlos Andrés Barajas Herreño concejal
del partido verde elegido con 3210 votos, no fue palo en la
rueda para las obras y los recursos del Dámaso Zapata yo
voté, incluso di una lucha Henderson al interior de mi
partido y usted lo sabe, yo voté los recursos para el Dámaso
Zapata y así como todos los días le doy amor a mis hijas
también tengo el derecho, la autoridad, porque me la he
ganado de exigirles y formarlas y así como los he apoyado
usted en todo creo que me he ganado el derecho de también
hoy alzar la voz, porque me lo he ganado y ahí es donde Iván
usted y yo hemos tenido una relación armoniosa y siendo
presidente tuvimos aquí una charla aquí en el Concejo sobre
el Dámaso y este año a comienzo año tuvimos una charla sobre
el Dámaso y usted asumió unos compromisos que en su persona,
en su profesión y en su condición de servidor público debe
honrarlos, porque usted no debe pretender que la corporación
es venir a hablar por hablar, porque yo recuerdo cuando
usted sentado ahí donde está ese computador gris, usted dijo
que el contratista asumía un cronograma y que cumpliría Y ya
hoy yo con respeto a usted tengo que decir que le creo, al
ingeniero que pasó de primero y al Señor de gorra, a quien
al otro señor de camisa azul se me perdió, a quien, allá
mírelo Don William a quien tengo que pedirle disculpas
porque no hemos sido lo suficientemente diligentes con la
ciudad para hacer y usted tiene toda la razón en lo que dijo
y yo tengo que decirle como concejal de Bucaramanga,
discúlpeme pero no solo a usted sino a la ciudad porque aquí
nos comimos cuento presidente que nos iban a hacer un unos
arreglos, entonces Iván esto es con respeto con Wilmar si
quiere ayúdeme corriendo la silla para poder, es que la
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Silla tapa al arquitecto es que esto es con respeto, su
mercé no puede venir aquí a darnos una respuesta primero a
regañarnos porque yo me sentí regañado, yo me sentí
regañado, yo tengo estoy a 15 años de cumplir 47 años y mi
señora madre todavía me regaña, yo agacho la cabeza cuando
me llama la atención Jorge porque tendrá los motivos, pero
yo no le puedo aceptar un regaño a su merced cuando viene a
decir aquí que es que el concejo le ha puesto palos en la
rueda esto y que agradezcan, no nosotros usted nos ha bajado
proyectos y a todo le hemos dicho Carlos Barajas a todo le
he dicho a la administración que sí a todo en 3 años casi 4
años que llevo concejal no he votado ni un no, a todos le he
dicho que sí pero entonces usted no nos puede venir hoy a
decir aquí que el contratista ha hecho lo suyo, qué
significa que el contratista ha hecho lo suyo muéstrenos y
yo sí le reitero mi petición presidente, hagamos un receso
una sesión descentralizada y vamos al Dámaso Zapata a ver
qué es lo que ha hecho el contratista porque me deja muy
preocupado que tres días antes de unas observaciones no sé
qué fue lo que dijo señor se liquida el contrato, después de
liquidar un contrato de algo Yo no sé de contratos públicos,
pero contratos privados sí le llevo una papita como dice mi
pueblo más de uno, después de liquidar un contrato público o
privado significa presidente el contrato de ley para las
partes y una vez liquidado significa que la relación
contractual ha terminado a satisfacción de las partes, es
decir que después de liquidar el contrato si yo digo oiga es
que usted me quedó debiendo este pañito azul celeste, ya lo
siento ya está liquidado por qué no reclamó antes Y entonces
si nosotros liquidamos el contrato de la fase uno del Dámaso
Zapata dónde están los resultados o sea yo quiero, yo
quiero, con estas gafas que tienen 275 en un ojo y dos casi
tres en el otro yo quiero ir a ver con estos lentes porque
así no ve un pero con esto quiero ir a ver qué fue lo que el
contratista hizo, cuando dice, el contratista hizo lo suyo,
ahí es donde yo quiero ir a ver con estas gafas, con estas
gafas y ojalá que nos sentemos allá con muchachos y
muchachas que están en once, en octavo, en sexto y miremos
esa frase del contratista hizo lo suyo, me preocupa mucho
presidente lo que dice Marina de la póliza gravísimo eso Si
usted no puede desvirtuar eso hoy en el concejo de
Bucaramanga arquitecto es muy grave, que la póliza solo solo
cubra factores salariales porque usted lo dijo están traba-,
abro comillas usted lo dijo están trabajando en las pólizas
qué significa no seamos ambiguos en la respuestas, qué
significa están trabajando en las pólizas denos un
cronograma, cuándo, porque usted ha quedado darnos ese
cronograma, cuándo se sentó aquí a principio de año y el año
pasado y ya se va a acabar esta vigencia y hoy esas pólizas
no están activas y la póliza garantiza la irresponsabilidad
del contratista y qué significa el contratista está haciendo
lo suyo. Yo quiero ver evidencias de las soluciones y me
parece terrible yo, yo, yo me siento avergonzado con ustedes
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en serio me siento avergonzado con ustedes que la
administración municipal nos diga que están arreglando unos
bebederos y unas canaletas y con eso ya pasó todo o sea no
puede ser eso, esa no puede ser la administración a la que
yo he apoyado con entereza con la que me he enfrentado a
compañeros aquí con argumentos, bebederos para quiénes, esos
bebederos que además por el COVID se prohibieron porque si
es de los que yo estoy imaginando en el colegio de mis hijas
que usted picha un botón y sale agua eso está prohibido y si
no entonces cuáles bebederos son, porque yo no entiendo
Cuáles bebederos son porque allá no hay terneros en el
Dámaso Zapata no hay terneros para darles bebederos,
entonces eso me preocupa muchísimo. Yo quiero saber y que
nos expliquen hoy puntual, pero sin ambigüedades Iván qué
pasó con la cancha, qué pasó con las demoliciones, qué pasó
con los materiales que se instalaron allí la malla y todo
eso que se instaló, sí le valgo lo que usted dijo la vez
pasada unos estudiantes dañaron la malla listo se la valgo,
se la valgo, pero es que la malla tiene que tener un
material resistente para que incluso si tenemos un
estudiante que un acto de Rebeldía intenta dañarla no la
puede dañar no la puede dañar imaginémonos que hay 50
estudiantes en un acto de Rebeldía hay que poner una malla
que no la puedan dañar los 50, pero si ponen una malla que
la dañado un niño de la edad de mis hijas estamos muy mal y
quiero terminar con esto, presidente si me regala un minuto
más le agradezco usted dice 45.000 millones con Findeter más
otra cosa que se le ha adicionado suma un poco más de 70.000
millones yo quiero que usted por favor me discrimine esos
45.000 millones desde cuándo los tiene Findeter, qué ha
hecho Findeter con esa plata, ¿ya empezaron las obras?.

PRESIDENTE: un minuto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: Gracias presidente, ya empezó Findeter con esas
obras es que en su respuesta en su introducción yo lo tomo
como una introducción y no como una respuesta para que no
nos sintamos irrespetadas, entonces sí quiero que nos hable
de ese Findeter y cuáles son las acciones de Findeter y
termino con esto, ¿quién firmó la liquidación de la fase
uno? con nombre propio la liquidación de la fase uno la
firmó el profesional tal Pepito Pérez con tal sí y con
nombre propio ¿quién es el supervisor del contrato de la
fase uno? denos esos datos no hagamos lo que hizo el gerente
del Acueducto que se muy escurridizo eso se escurrió y al
final terminó diciendo a Barajas le respondo por escrito,
no, pongámosle la cara a la ciudad si estamos haciendo las
cosas bien yo recuerdo cuando usted dijo estoy mamado de las
denuncias de Parra, pues quiero decirle algo el Dámaso
Zapata está mamado, está mamado de que les dilatemos esto y
que le mamemos gallo no los enredos más, respondamos,
presidente quién firmó fase uno, problemas de fase uno,
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soluciones, cronograma, calendario y por favor si hay que
pedir perdón porque no fuimos capaces de entregar el Dámaso
Zapata hay que hacerlo, pero hoy el Dámaso Zapata es un
colegio presidente destruido Y tenemos un pendiente
histórico y lo dijo el señor está por ahí, empezando por el
concejo, tengo que decir presidente que si hay que pedir un
mea culpa por esa falta de control a la administración lo
que tiene que ver con Zapata será el primero.

PRESIDENTE: perfecto concejal Carlos Andrés Barajas ya se le
ha dado la palabra a los citantes de manera generosa, este
es un concejo garantista y hay que decir que la
administración siempre de manera oportuna da respuestas a
cada una de las inquietudes vamos a abrir el debate para los
demás concejales ha pedido la palabra concejal Luis Ávila
tiene 5 minutos concejal Luis Ávila.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: presidente muchas gracias por el uso de la
palabra un cordial saludo para usted, para los compañeros
concejales y hoy quiero felicitar, quiero felicitar a mis
compañeros con este debate de control político y también
realmente queda uno como, como mal con la ciudad hemos
venido y yo he estado participando permanentemente con el
tema de la veeduría del colegio Dámaso Zapata porque he
participado de las diferentes mesas de trabajo donde muchos
fuimos pero incluso la administración no iba en algunas
ocasiones Y también eran y recuerden una foto de las sillas
vacías donde nosotros estuvimos, estuvimos como tres
concejales ya después en el transcurso de la reunión
empezaron a llegar los demás y realmente aquí como un día me
dijeron es que la cancha de fútbol le falta pisarla yo jugué
mucho tiempo ahí en esa cancha del Dámaso Zapata y la cancha
del Dámaso Zapata en estos momentos no sirve para nada, esa
cancha, es una cancha que es una un peligro para los niños
porque es una cancha llena de piedra y yo decía cuando
hicimos la visita de que aquí tenía que ver y entrar las
pólizas a funcionar Y sí efectivamente días antes se liquidó
el contrato, entonces es aquí donde uno dice; cómo podemos
garantizarle nosotros como, como corporación a que estamos
haciendo un control político pero si ya se liquida el
contrato las pólizas cómo van a entrar a funcionar, cómo
nosotros le vamos a garantizar a los estudiantes del Dámaso
Zapata de que tengan una real infraestructura que no debe
envidiar a los colegios privados, porque es que esa es la
estigmatización que hay que un estudiante un colegio público
tiene que estudiar en unas condiciones que no son las
mejores o las más adecuadas y tenemos que mirar a los
colegios privados como si fuera lo último, aquí uno hoy se
da cuenta hoy en vanguardia que tanto los colegios de
Bucaramanga recibe un, hoy el colegio tecnológico recibe un
premio internacional en robótica, entonces es aquí donde uno
dice nosotros tenemos un material importante un insumo
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importante en los Colegios públicos y por qué no tiene la
mejor infraestructura, por qué nosotros hacemos un contrato
donde le vamos a garantizar de que la infraestructura se va
a mejorar pero aquí están las personas realmente dolientes Y
eso que faltan los estudiantes porque nosotros no hemos
hecho un debate donde los estudiantes entren a participar,
entra a participar el personero del colegio, pero es donde
escuchar, como escuchamos ese día o el equipo de Luis Ávila
escuchó ese día a los estudiantes y los estudiantes no están
contentos con lo que está pasando, los estudiantes se
sienten abandonados los estudiantes ven que se están viendo
valga la redundancia en desventaja con los demás colegios y
aquí tenemos es que garantizar educación, garantizar
academia, para que esos estudiantes vean que pueden llegar a
aportar al mundo y sobre todo a nuestra ciudad que es algo
que nosotros tenemos que rescatar, tenemos el talento
humano, los docentes y hemos preguntado a los docentes cómo
se sienten dando clases, hemos preguntado a la parte
administrativa cómo se siente, el rector uno lo escucha pero
también el rector tiene que acomodar sus cargas porque él
hace parte de la Secretaría de Educación, entonces es ahí
hasta dónde puede el aportar y hasta dónde él puede llegar a
decir pero nosotros lo hemos evidenciado y acá con el
concejal Wilson, con el concejal Nelson mantilla, hemos
estado allá y también nos hemos dado cuenta de las
situaciones y realmente como lo dice concejal Barajas hay un
mea culpa de qué es lo que está pasando, hasta cuándo vamos
a darle soluciones yo estuve presente en una socialización
que hicieron en mi oficina frente a un tema de un sendero
que iba a realizarse que porque el sendero tenía que
correrse unos metros y que no porque el, el arquitecto decía
que no y el tema era que al llegar a la esquina íbamos a
encontrar y se iba a formar o empezar siendo como un
parqueadero de motos, entonces es aquí donde nosotros
tenemos que ser coherentes en lo que queremos, qué queremos
darle a nuestros estudiantes cómo queremos que ellos
realmente estén actuando ante la sociedad Y si sabemos que
si con esta infraestructura, con esta inversión tan alta que
se ha hecho, realmente estamos aportando verdad para la
educación de nuestros niños o simplemente estamos haciendo
un contrato por salir del paso y decir mejoramos algo para
la educación del Dámaso Zapata, el alcalde…

PRESIDENTE: un minuto concejal.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: el alcalde es egresado del colegio y no lo he
escuchado primera vez diciendo algo frente a la situación,
siempre manda al arquitecto Iván Vargas a que ponga la cara,
claro es la secretaría de infraestructura el que debe
responder y la secretaría de educación, pero la Secretaría
de Educación tampoco es la que está saliendo así a decir
vamos a ponernos la camiseta, venga estamos viendo la
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educación de 5.000 estudiantes que es el futuro de nuestra
ciudad es aquí donde nosotros de verdad tenemos que tener
una solución inmediata a esta situación que se está
presentando en el Dámaso Zapata, tenemos que ser coherentes
con el discurso que nosotros estamos dando. Gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias concejal Luis Ávila continúa
honorable concejal María Carolina tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: es vergonzoso lo que está pasando con esta
institución educativa con la más destacada y con más logros
en la ciudad, yo creeré que cambiar una cancha donde los
niños se podían di y donde la UIS había invertido para que
esta cancha funcionara es bastante vergonzoso tanto para la
ciudad como también para la administración, porque no
solamente es esta obra sino son muchas obras más de la
ciudad y tengo tres preguntas para el arquitecto, el
ingeniero de infraestructura; cuál fue el criterio técnico y
presupuestal para tomar la decisión de derrumbar los tres
edificios entre ellos el teatro del colegio Dámaso Zapata,
por qué razón desaparecieron una cancha funcional sin tener
en cuenta que la universidad industrial de Santander había
invertido recursos en ella para el mejoramiento, cómo fue,
cuál fue el criterio técnico para aceptar los diseños del
taller de arquitectura de la alcaldía sobre el sistema de
fijación de mallas del Dámaso Zapata ya que este sistema de
fijación metálico que soporta la malla y el nilón terminará
es deteriorada, está corta, los chicos la dañaron o sea unos
niños la dañaron y lo que uno dice con otras intervenciones
acá que han venido a dar, es nunca está el contratista nunca
está el interventor de obra y todo se queda en el aire o sea
acá no hay una apuesta en el que se tomen determinaciones y
se puedan hacer cambios, porque muchos de los secretarios
que han estado acá sentados se molestan porque se les hace
un control político cuando ese no debería ser, el bien ser
sino deberían de decir qué se ha hecho para cambiar todas
estas fallas que están pasando en muchas obras de la ciudad,
entonces sí me gustaría que de pronto nos colaborara con esa
respuesta y que le respondiera a la ciudadanía qué ha pasado
y me uno a las palabras de mi compañero Barajas vamos
hagamos un acompañamiento en territorio y miremos realmente
en dónde está invertido el dinero porque no puede ser que
vamos a hacer, a organizar, a pavimentar y no se tengan los
recursos para hacer estas obras, muy vacío toda la
planeación y todo lo que ha hecho por parte de la secretaría
de infraestructura a la ciudad, gracias.

PRESIDENTE: gracias a usted honorable concejal María
Carolina eh hay secretario más solicitudes del uso de la
palabra.
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SECRETARIO: Sí señor presidente la concejal Luisa Fernanda.

PRESIDENTE: honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros

SECRETARIO: …y el concejal Mantilla y el concejal Florez.

PRESIDENTE: tiene uso de la palabra 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Gracias presidente por el uso de la palabra.
Primero agradezco eternamente a las personas que toman el
tiempo de venir a comentar aquí en sesión informal la
situación que están viviendo en carne propia, porque
arquitecto ellos cuentan realmente lo que está pasando en su
institución, ellos cuentan realmente lo que lo que les está
pasando a sus hijos y desafortunadamente de parte de la
administración vemos es una indiferencia completamente
arquitecto Vargas, porque, porque simplemente con empezar en
que se haya hecho la liquidación de la fase uno, donde se
haya hecho la liquidación de la fase uno con 26 pendientes
como lo dijo un ciudadano eso me parece una burla y una
falta de respeto de parte suya de parte de su secretaría y
de parte de la Administración municipal con este colegio, es
un colegio que está peor en estos momentos que después de
haberle invertido esa cantidad alta que ustedes han hecho y
la pregunta hoy como lo decía el ciudadano para beneficio de
quién, presidente yo sí le solicito que respete mi
intervención es corta, concisa, pero es…

PRESIDENTE: concejal Luisa Fernanda he sido respetuoso le
pido respeto por la presidencia, yo no irrespeto a nadie.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Yo no le estoy faltando al respeto presidente
simplemente le estoy solicitando…

PRESIDENTE: continúe por favor, no quiero, continúe…

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: no he sido irrespetuosa con sumercé simplemente
le estoy pidiendo que deje al secretario escuchar mi
intervención, que solamente nos dan 5 minutos, muchas
gracias. Secretario Iván una fase donde hubo una liquidación
teniendo 26 pendientes y que me imagino que usted como líder
de esta eh obra tiene conocimiento cómo es posible que se
haga esta burla a los estudiantes del tecnológico donde si
ellos no estuvieran inconformes no estuvieran acá sus padres
y sus líderes trayendo estas necesidades y estos abusos
atropellos que han hecho ustedes como administración y la
pregunta es simplemente y la conclusión, entonces ¿quiénes
han sido los beneficiarios reales de esta de estas
intervenciones? en los bolsillos de quién se ha quedado la
plata que debía haberse invertido minuciosamente y
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responsablemente a la institución de Dámaso Zapata, usted
dice que los diseños están listos para que el para que el
alcalde electo Jaime Andrés Beltrán continúe a mí me parece
que esta intervención suya también es irresponsable,
teniendo en cuenta que los hoy los líderes de la comunidad,
los padres de familia y los estudiantes desde el año pasado
están alzando su mano y están alzando su voz exigiendo que
respeten sus derechos a su educación que les respeten lo que
ya tenía y les funcionaba cómo es posible que después de una
intervención de tanto dinero y de tanto tiempo donde ellos
han tenido que aguantar aglomeraciones en sus diseños, no se
haya previsto las mediciones de las canchas, que los
auditorios sean menos óptimos y también y que también tengan
menos capacidad de lo que tenían antes, cómo es posible que
sus beneficios hayan cambiado en desmejora, después de una
de una inversión, porque los recursos que se invierten en
esa institución al igual en que en todas las instituciones
son recursos que salen de los impuestos de la ciudad de
Bucaramanga y que desde la parte empresarial también estaba
bastante complicado el recaudo, cómo es posible que los
talleres donde sus padres donde la ciudadanía se sienten
completamente orgulloso de los resultados que tenemos de los
estudiantes que desafortunadamente por falta de
oportunidades educativas cuando tienen estas herramientas
salen a ganarse en el día a día con lo adquirido en sus
conocimientos en el Tecnológico también con respecto al
restaurante, a la cafetería, son temas que han desmejorado
al bienestar de los estudiantes del tecnológico, realmente
siento que de parte de su administración Arquitecto de una
forma técnica tengo que decirle que ha sido una
administración y una secretaría hacia el Tecnológico con una
actitud de importaculismo que simplemente lo único que
desean es invertir y legalizar los recursos porque la
comunidad no está satisfecha y ese debería ser el verdadero
fin de cada una de las secretarías el bien y la satisfacción
de los estudiantes o la satisfacción de la ciudadanía donde
tiene la inversión, otra cosa que me preocupa con respecto a
la fase uno que es la que está medio terminada es cómo se va
a garantizar el mantenimiento, la sostenibilidad de el
mismo, al pasar los años al pasar el tiempo y al pasar
también el uso que le van a dar los estudiantes cuál es ese
plan que se tiene para garantizar.

PRESIDENTE: un minuto

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: presidente le solicito por favor dos minutos.

PRESIDENTE: un minuto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Gracias, eh secretario también cómo ustedes
evaluaron la necesidad versus la inversión y versus la
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planeación del colegio, para nadie es un secreto que en las
empresas privadas siempre se tiene una planeación porque
duele la inversión que se hace duele sacar la plata para
comprar cualquier cosa pero como, como en lo público la
plata no es de nadie por eso la Ejecutan de la manera que la
han ejecutado y los resultados son estos, porque en estos
momentos usted debería estar recibiendo felicitaciones y no
críticas por falta de planeación por falta de haber conocido
las necesidades verdaderas que tenía el colegio, la
planeación es básicamente lo que se tenía que realizar antes
porque ahorita esto no tiene, no tiene solución y la
solución no es con recursos porque cuando algo ya viene mal
ejecutado ni burro que fuera el presidente le va, Le va a
seguir, va, va, le va a seguir soltando presupuestos a un
gerente como el que tenemos en Bucaramanga.

PRESIDENTE: Muchas gracias continuamos concejal Nelson
mantilla tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO:
Gracias presidente, bueno el tema es álgido el tema ha
causado mucha polémica de Ciudad, preocupación, importante
pues lo que tenga que decir el arquitecto Iván referente
pues al tema arquitecto porque pues aquí nos han elegido
para el tema de hacer control político y la veeduría también
de que los recursos sean bien invertidos y de calidad, Yo
estoy de acuerdo con los citantes que deberíamos hacer una
sesión descentralizada en el colegio tecnológico presidente
respetuosamente para que el concejo de Bucaramanga y las
personas dolientes pues podamos a ir a terreno donde estén
los contratistas y los interventores, aquí hay alguien que
Marina es muy importante que los interventores estuvieran
también en esa plenaria descentralizada en el colegio
tecnológico, porque ahí estarían todas las partes y
conozcamos de fondo qué va a pasar con esta situación que
nos preocupa a todos presidente, entonces escuchar al
arquitecto Iván qué nos dice el tema porque son muchos
jóvenes que están clamando por tener un colegio digno y de
calidad.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Nelson
Mantilla, concejal Jorge Florez, vamos entonces listo
concejal Jorge Flores Pacto, 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
Gracias presidente he estado muy atento al debate me tuve
que ausentar por una necesidad fisiológica, pero yo debo
decir concejal Carlos que hoy sí quedó más sorprendido llevo
Solo dos meses y resulta volví a buscar la constitución del
91 porque aquí pasa algo muy extraño eso no pasaba cuando
Rodolfo era alcalde y nosotros éramos concejales y buscaba
yo qué es el control político y entonces dice que el control
político que ejercen ustedes y yo como concejales, es
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pedirle explicaciones al señor y el señor en las preguntas
que le hacemos debe limitarse como administración y
representante a dar las explicaciones del caso pero usted no
solamente lo ha hecho, lo hacen todos los secretarios la
mayoría de los funcionarios de Cárdenas en vez de dar las
explicaciones que le piden los corporados, vienen a hacer
juicios de valor sobre las actuaciones de los corporados Y
entonces se invierte la carga pasamos nosotros de hacer el
control político, a ser controlados y él dice no es que la
culpa de que la obra no avanzara fue porque se hizo un
estricto control político al empréstito, al crédito y eso ha
sido un palo en la rueda y entonces todavía quedo yo más
perplejo cuando le pedimos excusas a la ciudadanía, señor
William yo respeto su intervención y de todas las personas
pero yo no pido excusas yo lo que creo es que este concejo
cuando suceden este tipo de cosas debe ejecutar el control
político señor William y sabe qué dice el control político
que cuando usted hace un debate y hace otro y hace otro y
las denuncias no funciona esta corporación al igual que
todas las del país puede ejecutar una acción contra estos
funcionarios, no es la fiscal porque la responsabilidad
penal la maneja la fiscalía general de la Nación, no es la
fiscal de la contraloría porque con ustedes estuvimos en el
Dámaso Zapata y qué dijo el qué dijo la contraloría el
control fiscal es posterior vamos a adelantarlo pero es
posterior la disciplinaria la tiene la procuraduría y la
personería, entonces qué es lo que hacen los concejales
William, qué pueden hacer una moción de censura nosotros
podemos decir hoy en el debate como el señor no cumple con
su función votamos para que salga inmediatamente del cargo y
aun así Cárdenas lo quiera mantener él debe salir o no fue
lo que pasó con la doctora Olga Chacón Wilsito hace menos de
que 6 años que pasó ella por ahí y esta corporación le dijo
a la doctora Chacón, no estamos de acuerdo cómo ha venido
desempeñándose usted tenemos reparos votamos y el
funcionario sale del cargo, esa es la función del Concejo,
el concejo no puede obligar al fiscal general de la nación
ni al contralor, ni al personero, lo que puede es cuando se
da cuenta que de manera reiterada el funcionario no cumple
con sus obligaciones porque lo que a mí sí me parece que es
una conclusión presidente, es que aquí hubo una errónea
planificación del despacho del señor secretario, por qué una
errónea planificación, porque yo no podía tumbar el
auditorio sin tener planificado señor secretario cómo lo iba
a reconstruir inmediatamente no para dejarlo en ruinas, sino
para mejorarlo y dejarlo mejor de lo que aún ya estaba, yo
también estuve en ese auditorio y efectivamente le cabe más
de 500 personas hicimos el foro en defensa de la educación
pública pero además de que hay un hierro en la planeación
aquí hay un argumento más de fondo Marina, esto es terrible
y nos da la jurisprudencia la razón, es que aquí estamos
hablando de derechos de sujetos de especial protección
constitucional o no doctor Barajas, porque es el derecho a
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la educación de niños niñas y adolescentes, no es cualquier
contrato de obra pública aquí hay una responsabilidad aun
mayor secretario, cuando usted contrata una obra en una
institución educativa donde los niños les queda mal la
cancha de fútbol, se les reduce el terreno, se les tumba el
auditorio, no tienen acceso a las aulas como lo han
explicado acá los que intervinieron que dé, de la, de, de,
de mecánica, de Electricidad, cuando todo eso se ve
destruido, no solamente hay un daño en el patrimonio del
Estado, hay una violación directa en los derechos de esos
niños, niñas y adolescentes entonces efectivamente aquí hay
cosas que están mal vemos cosas que están mal yo votaría
concejal Barajas su proposición de que hiciéramos la y
invito a todos a que la valoremos yo no tengo problemas,
gracias presidente, yo no tengo ningún problema con que
votemos la sesión puede durar hasta las 12 de la noche nos
trasladamos con el señor secretario veo no solamente en esta
hora sino en todas que siempre hay una realidad que manejan
ustedes desde el despacho y otra cuando uno va a la obra,
entonces, entonces acá se maneja un discurso y usted lo dijo
Y seguramente es el informe que usted tiene el contratista
ha cumplido, el contratista está haciendo las cosas, el
contratista está arreglando los bebederos y los canales,
cierto, pero no está arreglando la cancha que dejó mal
dañada ni el auditorio, ni las aulas y entonces yo si digo
yo no tengo ningún problema Marina si aquí nos dan las 12 de
la noche, esa es mi función y para eso me pagan los
bumangueses terminamos, damos un receso y lo invito a que lo
hagamos nos vamos con el secretario, con la veeduría y yo
quiero darle un aplauso a esa veeduría porque efectivamente
no es fácil este ejercicio de estar y estar martillando para
que se cumpla y vamos y volvemos y continuamos con el debate
presidente yo le quiero pedir que esa proposición que hizo
el concejal Barajas la sometamos a consideración, muchísimas
gracias.

PRESIDENTE: Perfecto, bueno, concejal María Carolina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: una moción, sí Solicito que ninguno de nosotros
los concejales nos vayamos hoy porque hoy sí o sí y me uno a
las palabras de mi compañero Jorge tenemos que tomar una
determinación de este proceso que están tomándole el pelo
una mamadera de gallo, discúlpenme la expresión, donde se le
están vulnerando los derechos a los niños entonces hoy es
importante que de acá primero el respeto porque lo que se
está hablando no se puede coger de burla, porque lo que pasa
con muchos secretarios Y sí una moción de censura porque
esto no puede seguir así, gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias vamos ahora con el arquitecto
Iván José, ah falta concejal discúlpeme, honorable concejal
Martín Otero tiene 5 minutos.
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INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTIN JESUS OTERO LEON:
Gracias señor presidente, gracias señor, gracias señor
presidente, bueno realmente se ha hablado muchísimo sobre
todo lo que está ocurriendo en el colegio nos hemos visto en
estos debates y cuando asisten los distintos secretarios y
directores que nos dicen que todo está bien, el señor de la
EMAB vino y dijo que todo estaba bien y las calles de
Bucaramanga están llenas de basura, el alumbrado público el
señor de desarrollo social dijo que todo está bien y la
calle está llena de qué de habitantes de la calle y así
podemos seguir en el listado, yo no quiero entrar en
polémicas señor secretario, pero la administración que usted
representa dice que todo está bien, que todo está bien, pero
yo creo que en el caso esto del tecnológico si no funcionan
las cosas, no funcionan, por qué no funcionan, porque si
funcionara no estuviéramos acá metidos en este, en este que,
en esta polémica en este control eh político que realmente
se ha hecho muchísimas reuniones, concejal Ávila jugábamos
fútbol en esa cancha y hoy por hoy no pueden jugar fútbol ni
los niños, ni los estudiantes del colegio y todos sabemos
cómo es de importante que estos escenarios deportivos en la
ciudad que cada día son menos y cada día nuestros niños no
pueden acceder a ellos se cierre uno de ellos como el del
tecnológico me parece terrible y eso es muestra de que las
cosas no van bien, una pregunta que a mí me asalta es en
dónde diablos está el interventor del contrato, sí, si el
interventor del contrato es el responsable es el actor
principal, sí, que contribuye con su experiencia y
conocimientos profesionales a que el proyecto se ejecute
cumpliendo con las exigencias técnicas según eso lo que
hemos hablado acá la liquidación del contrato ya se hizo
quiere decir que el interventor avaló que el contrato estaba
todo bien, usted informó acá que ya se inició el proceso
sancionatorio en contra del contratista de la fase uno del
Dámaso Zapata, me gustaría saber en qué estado se encuentra,
cuántas sesiones de estas se ha adelantado, igualmente se
van a iniciar o se hará algún proceso sancionatorio en
contra del interventor del contratista, es claro que el
interventor avaló los pagos y señaló que el contratista
cumplió con las condiciones exigidas por eso fue que se
liquidó el contrato y se recibió entonces en qué estado por
qué después de liquidado tienen que venir a solucionar cosas
que debían haber hecho antes de, realmente señor secretario
vuelvo y Le repito acá es la voz de los bumangueses que
pasamos por ese espacio del tecnológico y hoy vemos que lo
que se invirtió que lo que se ha ejecutado no se ve como
mejoramiento para la sociedad, ni mucho menos para los
estudiantes, que han sido los más perjudicados, los
estudiantes como ya lo anoté anteriormente no han podido
disfrutar de la cancha o si lo han disfrutado se han
lesionado según lo que tengo entendido, estos estudiantes
nos dan ejemplo que mientras con todas estas limitaciones
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ganan premios internacionales, que son los que deberíamos
respaldar, los que deberíamos patrocinar, para que cada vez
estos niños, niñas y adolescentes tengan mejores
oportunidades, entonces con todo respeto señor secretario de
verdad que yo pienso que este debate de control político
debería estar…

PRESIDENTE: un minuto concejal Otero.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTIN JESUS OTERO LEON:
Gracias señor presidente, le decía señor secretario que
sería muy importante que este debate de control político
verdaderamente nos pudiera mostrar los avances que se han
logrado desde la última reunión que tuvieron ustedes con las
personas del tecnológico esos avances a hoy, porque si no
los tenemos precisos hoy pues todo esto va a ser una
perdedera de tiempo esto irá nuevamente a decir nos ganamos
la plata a todos los que estamos acá y no solucionamos
absolutamente nada para la ciudad, muchas gracias señor
presidente y no olviden que para Martín Otero Bucaramanga es
lo primero, gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias concejal Martín, arquitecto Iván
José Vargas tiene 20 minutos

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: moción presidente, para una moción

PRESIDENTE: concejal Barajas.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: no es una moción presidente es para una constancia
el 7 de noviembre el Dámaso Zapata ha sido emblema señora
secretaria de Educación en temas académicos, de hecho, hay
varios estudiantes del Dámaso que han obtenido resultados
muy exitosos en las pruebas saber y el 7 de noviembre se
llevó a cabo un concurso de matemáticas, concurso que se
celebraba todos los años Jorge en el auditorio, este año le
tocó al colegio pagar sacar todos los permisos de bomberos y
toda esa cosa para hacerlo en el coliseo Bicentenario,
porque teniendo unas instalaciones como las que tenían y les
tocó ir al Bicentenario además incurrir en unos gastos
entonces esas son las cosas que uno tiene que dejar aquí en
constancia para entender que el Dámaso Zapata atraviesa una
situación difícil en su infraestructura y que por ende
presidente, afecta la dinámica Jorge del desarrollo al
derecho la a la educación, pero más que a la educación
porque a un colegio no solo se va a aprender matemática,
presidente, en inglés, ni sociales, sino también se va a ser
felices y para que un niño tenga derecho a una infancia
feliz necesita entornos seguros y felices y hoy en el Dámaso
Zapata no tenemos esa esa capacidad de brindarle a nuestros
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niños y niñas esos escenarios para garantizar el derecho a
la infancia feliz, gracias presidente.

PRESIDENTE: perfecto arquitecto Iván José Vargas.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: una moción…

PRESIDENTE: una moción concejal Marina

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, quiero nuevamente retomar las dos
columnas que maneja este debate, arquitecto, lo que ya pasó
y las acciones reparativas que se deben ejercer en ese
sentido, pero aquí tenemos una veeduría y yo le pediría Con
mucho respeto que le demos prioridad a las preguntas que
hizo la sesión informal los veedores porque ellos esperan
una respuesta precisa porque usted nos ha hablado o ellos
hablaron del 28 de diciembre estamos a 43 días del 28 de
diciembre, si es su gallardía decirle a la comunidad
estudiantil no vamos a cumplir que por lo menos quede en
ellos la realidad de que será el próximo alcalde el que
tendrá que asumir este problema y buscarle soluciones,
entonces seamos muy precisos en eso todos los que van a
responder, gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias, eh concejal Otero un minuto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTIN JESUS OTERO LEON:
Muchas gracias, arquitecto y yo le reitero por favor de
verdad que el objetivo del control político es mostrar
comparativamente lo que se ha avanzado O sea no volver a
repetir las cosas, sino desde la última vez que no tengo
claro cuándo fue de concejal Marina o la veeduría que se
reunieron, bueno el arquitecto debe tener claro a hoy qué se
ha avanzado para no comenzar nuevamente hacia atrás que se
hizo, que no se hizo, no ustedes tuvieron una reunión a hoy
Cuáles son los resultados que traemos yo pienso que eso es
lo más importante, arquitecto muchas gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias bueno ahora sí dejemos que el
secretario de las respuestas, le vamos a dar 20 minutos al
arquitecto Iván José Vargas.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Gracias presidente, bueno, respiro porque quiero ser lo más
contundente, preciso, claro en esta sesión, comparto muchas
de las cosas que han hablado, pero tengo que dar claridad
del principio concejal perdón Manuel Otero, Martín porque
así lo han preguntado y tengo que hacer toda la trazabilidad
indiscutiblemente ir respondiendo punto a punto, lo primero
que quiero aclarar concejal Carlos Barajas es que si
efectivamente tal vez no lo dije muy bien pero los palos en
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la rueda los ponen los que no aprobaron los presupuestos y
que yo encuentro una total, un total encontronazo ahí porque
defienden y defienden pero están por otro lado poniendo los
palos en la rueda, O sea quiero hacerle esa claridad precisa
concejal Carlos Barajas que no me refería a los concejales
que nos aprobaron esos puestos para poder invertir en la
ciudad, ahora bien me parece muy importante que todos
entendamos Cómo funciona la obra pública, esto no es que el
contratista entregó y se fue, no el contratista queda
amarrado 5 años y eso es lo que he tratado de explicarle a
la veeduría en mi oficina muchas veces y el proceso no es
que yo diga aplico las pólizas y las aplico porque hay
versiones o hay argumentos encontrados y esto es un proceso
que puede durar años, para poder eh determinar si el
contratista incluyó en alguna falta o no por eso mí deber
como secretario de infraestructura es que la obra se llegue
a feliz término y que si hay dudas poderlas subsanar, que si
hay errores los podamos subsanar antes de entrar en un.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente excúseme.

PRESIDENTE: Disculpe ¿moción?

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: moción

PRESIDENTE: ¿Qué tipo de moción?

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: de procedimiento con la intervención del secretario
de infraestructura. Hemos pedido en esta plenaria por
respeto a la veeduría que diga la verdad, la yo no estoy
hablando de la póliza que usted está hablando de la calidad
de la obra y del yo le estoy hablando de la póliza de
cumplimiento.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
está vigente

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: No señor no diga mentiras

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Ya se la muestro, ya se la muestro

PRESIDENTE: Disculpe

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Perdón, perdón

PRESIDENTE: no discúlpeme concejal Marina, yo aquí tenemos,
yo tengo hasta las 12 de la noche Yo sí vengo a trabajar al
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concejo no como otros que vienen aquí responden la lista y
se van, entonces quiero decirle algo le voy a dar 30
segundos no utilicemos las mociones para hacer
intervenciones, 30 segundos y dejamos terminar no hay más
mociones 30 segundos y dejamos al arquitecto terminar.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: listo presidente entonces responda, qué le ha
contestado la aseguradora seguros del estado al respecto de
activar las pólizas porque es evidente que el contratista
incumplió, yo me refiero a la póliza de cumplimiento, que le
proyecte la imagen y aquí la tengo estaba vencida en marzo y
usted liquidó contrato en abril.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
ya le voy a contestar esa pregunta como todas las…

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente para una moción de procedimiento por
favor, procedimiento.

PRESIDENTE: concejal última moción de procedimiento, dejo
constancia que última moción yo no voy a tolerar que esto se
vuelva mociones y mociones, mociones aquí se le ha
preguntado al secretario toda la mañana y no le hemos dejado
contestar última moción de 30 segundos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: solamente 10 segundos para decir que radique la
proposición de sesión fuera de sede de acuerdo al artículo
92 que establece por interés de la comunidad aprobemos una
sesión fuera de sede, entonces para ya la radiqué para que
en su momento cuando usted señor presidente lo estime
conveniente la someta a votación y pido votación nominal
para esa proposición presidente, muchas gracias.

PRESIDENTE: perfecto se leerá en su momento, primero vamos a
dejar terminar al arquitecto.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Bueno retomo, entonces les informaba cómo se lo informaba la
veeduría y como es mi deber tratar de que los presuntas
inconformidades las subsane el contratista sin llegar a una
audiencia de incumplimiento, ese proceso lo surtí y se los
dije en la introducción dado la importancia de el Dámaso
Zapata y todo lo que ustedes y la veeduría han mencionado
pues yo tomé los dos caminos por el bien de la institución
uno es que tengo, al contratista en audiencia y el otro es
que al contratista en audiencia de incumplimiento y el otro
es que ha hecho arreglos eso no es decir ninguna mentira, el
contratista ha hecho arreglos y los tengo documentados, no
lo estoy defendiendo es que a mí me toca actuar así, a mí me
toca actuar así, como usted lo decía concejal Jorge que es
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nuevo discúlpeme que no le tenga su nombre en la cabeza pero
tenemos que entender las instancias, para llegar de verdad a
que el colegio tenga una infraestructura mejor, pero yo
sería un mentiroso al decirles que aplico las pólizas y ya
ustedes creen que el contratista no se va a defender y se
vuelve un proceso largo, como se los dije en mi oficina eso
es una realidad y yo debo propender para que las cosas se
arreglen sin conflictos con abogados y así se lo he dicho a
todos y he conseguido cosas con eso Y en este momento están
instalando la malla que la cambiaron totalmente, eso no
quiere decir que el proceso incumplimiento no siga su curso
y por eso me toca contarles todo lo que ha pasado, porque es
que las cosas son complejas las obras son complejas, las
obras no es porque alguien dijo que la malla era de mala
calidad, la malla ya es de mala calidad no y es el ejemplo
más fea siente y yo no he querido mostrar la fotos acá
porque no quiero ofender a los muchachos ni a los padres de
familia y siempre he querido ser
Propositivo, hombre a la mallas se le colgaban 20 muchachos,
tengo fotos en los portones colgándose 20 muchachos,
cualquier contratista se defiende con eso y pues va a ganar
en una en una discusión en una esté en unos estrados
judiciales, miren por favor No hablemos dejemos que lo
técnico sea lo técnico, Sí, pero ya la malla la están
cambiando entonces ahí sí me uno a sus palabras miremos qué
hemos hecho, que el contratista ha cumplido y de ahí para
allá revisemos, lo tengo una audiencia le tengo la próxima
audiencia El viernes a las 2:30 de la tarde aquí tengo la
citación pero ponerme a mostrarle la citación y ponerme, No,
aquí digo Siempre he dicho la verdad presidente y por eso
llevo 4 años.

PRESIDENTE: vamos a dejar terminar al secretario, decisión
de la presidencia, si continúe secretario.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Ya, ya se las muestro, Ya se las muestro concejal, ya, ya le
muestro las fotos concejal que aquí las tengo aquí se las
muestro, ya se la muestro aquí las fotos que estoy mostrando
es de cómo estaba.

(No es entendible quien habla) escuchamos a todos

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
sí concejal déjeme terminar.

PRESIDENTE: concejal Marina, aquí estamos desde temprano y
hemos escuchado las intervenciones de todos, les solicito a
los concejales respetar, los ciudadanos quieren respuestas
todos los ciudadanos, entonces secretario usted tiene la
palabra y no doy más mociones.
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INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
aquí están, aquí están las evidencias de hoy, miren la malla
totalmente nueva, pero así, así, así no se puede presidente.

PRESIDENTE: Bueno yo lo que quiero preguntar usted están es
a favor de quién, de la comunidad o de quién, es que estamos
escuchando al secretario, le han reclamado toda la mañana y
está contestando.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTIN JESUS OTERO LEON:
señor presidente por favor señor presidente qué pena, pero
verdad vamos a hacer moción de orden porque si no, no vamos
a acabar.

PRESIDENTE: exactamente, gracias concejal Otero, continúe,
continúe arquitecto.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Es que uno no puede pensar que la respuesta sea lo que uno
quiere escuchar y se lo hizo a la veeduría.

(No es entendible quien habla) verificación de quórum por
favor.

PRESIDENTE: Han pedido Verificación de cuórum secretario,
llamar a lista por favor.

SECRETARIO: verificación de cuórum señor presidente.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente y la mejor
evidencia es ir allá y ya.

JAVIER AYALA MORENO: (No responde al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: presente secretario

CARLOS ANDRÉS BARJAS HERREÑO: Carlos Barajas presente señor
presidente de pie frente a la comunidad del Dámaso

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente secretario

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: presente secretario y vamos para
el Dámaso Zapata

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No responde al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente con lo que es
importante para la ciudadanía y la educación de nuestros
niños.
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WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: (No responde al llamado)

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: (No responde al llamado)

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: presente señor secretario

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: presente señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No responde al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No responde al llamado)

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: (No responde al llamado)

SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado 12 honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: perfecto secretario continuamos, entonces vamos
a darle 15 minutos al arquitecto Iván José Vargas.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Gracias presidente, entonces les voy a dar el listado de lo
que ha hecho el contratista y no estoy defendiéndolo,
entiéndanme que no estoy defendiendo, quiero lo mejor para
la institución, pero necesito decirles toda la verdad y
repito está en audiencia de incumplimiento perdón por ser
tan reiterativo pero es que no quiero aquí que me juzguen
quiero decirles también que fueron 99 proponentes los que se
presentaron a esta licitación o sea que concejal eh concejal
Marina y concejal Luisa que insinuó que para dónde se iban
los recursos, estoy totalmente tranquilo con la
transparencia con el proceso de los recursos lo que ha hecho
el contratista hasta el momento ha sido lo siguiente se
culminó la adecuación de cada uno de los portones de la
cancha asegurando que cada portón quedara con correctamente
instalado y funcionando esta actividad culminó el día 12 de
septiembre, se intervinieron los tres primeros bebederos que
se encuentran ubicados en el costado de la cancha de fútbol
lo cual con consistió en; retirar cada uno de estos
bebederos con su correspondiente grifería, generar un
pedestal en concreto dentro del cual se dejó en bebido una
base metálica para asegurar la estructura metálica de los
bebederos, se intervino la estructura metálica de los
bebederos pintándolo con pintura electroestática se
reinstaló la estructura del bebedero y sobre las nuevas
bases así como correspondiente a la grifería y se chequeo
que cada bebedero quedara correctamente instalado y



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha: JULIO

DE 2017
Código:

CPOL-FT-01
Serie:

Página 55
de 83

FOLIO 55

funcionando si ya no hay bebederos será otra discusión, será
otro tema de garantía pero eso es lo que yo necesito que
ustedes tengan claro para que puedan ustedes saber dónde
enfocan los esfuerzos, se realizó la intervención de cada
uno de los portones para evitar la caída de estos por la
mala manipulación, se realizó cambio de los tableros de
baloncesto, se ajustaron las chapas de la puerta de la
entrada peatonal de la portería de la calle 10 y…

PRESIDENTE: concejal María Carolina, concejal María
Carolina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: eh solicitando que por favor estemos pendientes
porque hay varias cosas y yo sí quiero decirle algo y se lo
sostengo donde sea, la mala calidad de los materiales que le
están metiendo a todos los proyectos u obras de
infraestructura es real.

PRESIDENTE: vamos a permitir que el arquitecto termine por
favor.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
se cambió el tablero acrílico de la cancha múltiple, se
instalaron argollas del portón en la cancha de fútbol se
realizó la capacitación para la el manejo de las de la
tubería hidráulica Y las bombas respectivas, se desmontó la
lámina de cin que dejaron la portería la carrera 20, se
retiró la madera que provino del cerramiento, se eliminó el
desgaste de las escaleras de bienestar, se cambiaron las eh
llaves de los lavamanos de la ludoteca del baño de los
niños, se cambió el plafón de la de la sala de junta y de
rectoría, se cambia la malla del cerramiento y se está
haciendo la intervención en la cancha de fútbol. Esas son
las cosas que ha hecho el contratista ya Vuelvo y repito el
contratista está en proceso de incumplimiento, está en
audiencia y la audiencia la tengo el viernes a las 2:30 de
la tarde el contratista qué pidió, en su primera audiencia,
el contratista pidió nulidad y nosotros nos pronunciamos
hicimos resolución donde les dijimos que no había nulidad,
el viernes sacamos resolución de pruebas, reanudamos el
lunes de la próxima semana hacemos práctica de pruebas o sea
Eso quiere decir testimonios y estaríamos sacando reunión
sancionatoria en un par de semanas, esto con relación a cómo
está el contratista aquí tenemos las fotos, estas fotos son
del día de hoy y me dicen que la terminación de la malla la
eh se hace el jueves o sea terminan este jueves, pasado
mañana, eh ya le muestro a la señora Marina las pólizas para
hacerle Claridad a todos si estoy en una audiencia la
aseguradora está ahí involucrada Y cómo y vuelvo y lo repito
los contratos de obra tienen unas pólizas vigentes por mala
calidad en los materiales y estos son pólizas a 5 años por
estabilidad o sea este es un proceso que continúa o se
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termina de acuerdo a lo que se encuentre en esa audiencia,
por otro lado yo quiero decirle a la veeduría algo muy
importante y quiero mostrarles este documento, este no es
perdónenme.

PRESIDENTE: mientras que el arquitecto, María Carolina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Regáleme un momento es que se ha hablado y se ha
subido fotos y han hecho muchas denuncias de la arenilla que
tienen las canchas y veo que usted dijo bueno ya han ido
haciendo algunas cosas, han arreglado, pero no veo nada que
tenga que ver con el cambio de esa arenilla que está
lastimando a nuestros niños, gracias.

PRESIDENTE: continúe arquitecto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente medio minuto.

PRESIDENTE: concejal Marina 30 segundos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: pudiera el secretario proyectarnos eh el comunicado a
la aseguradora y las respuestas de la aseguradora en
relación a lo que está narrando, gracias presidente.

PRESIDENTE: continúe arquitecto.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Este es el documento para, para contestarle a la veeduría al
primer ingeniero que manifestó o como ustedes han
manifestado que no ha habido planeación en los diseños del
Dámaso Zapata eh este documento trae todos el proceso de
diseño del Dámaso Zapata y le corresponde a ustedes
apropiarse de ese diseño o dejar que ese trabajo se pierda
como se pierden muchas cosas en las administraciones, por
temas de egos y por desconocimiento de los procesos, el
diseño del Dámaso Zapata fue un diseño serio cocreado con
los estudiantes, profesores y toda la comunidad educativa,
seguramente necesitará ajustes pero yo le hago ese llamado a
la veeduría así como es de rigurosa para estos temas sea
rigurosa en que ese proyecto ese sueño de llevar el proyecto
a feliz término lo hagan realidad, si no, pues se pierde
mucho trabajo que de verdad fue importante. Este es el
documento de diagnóstico, metodología y Los criterios de
diseño del colegio Dámaso Zapata lo voy a pasar rápido
concejal Marina, pero es que…

PRESIDENTE: concejal Marina 30 segundos y me toca apagar
micrófonos
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INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente, mire es que es muy irrespetuosa la
intervención que hizo el ingeniero claramente habla del
principio de planeación y el secretario como si nosotros
fuéramos qué, muestra la planeación un render cuando la
función pública dice que de manera diligente usted señor,
debe hacer procesos descentralizados integrados considerando
la comunidad para planificar una obra, qué es eso
presidente, eso ofende la corporación y ofende a los
ciudadanos si no hay respuesta es mejor que no la conteste
pero no nos crea aquí bobos secretario de verdad.

PRESIDENTE: perfecto vamos a apagar micrófonos y dejamos que
el arquitecto responda y finalice con las respuestas.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
esto es parte de la planeación concejal Marina y por eso
quiero mostrarles para que ustedes vean que es un insumo
valiosísimo y que lastimosamente por los errores de la fase
uno se tomó como caballito de batalla y van a y están
menospreciando un trabajo importantísimo para la ciudad,
cuántos años llevaba el Dámaso sin ninguna intervención, sin
una planeación, ¿cuántos? 20, 30 años que lo digan allá la
veeduría y esta administración que se preocupó, que diseñó
todo el, todo el colegio y que deja 75.000 millones en
proceso para que sea ese gran avance en obras es el que no
ha hecho nada, es el que hace las cosas mal, dónde están
todas esas administraciones anteriores entonces y perdónenme
que me tome el tiempo, pero así lo tengo que decir así tengo
que ser Claro, porque es que no puede no puede echarse a la
basura un proyecto tan importante y aquí yo he escuchado
cosas que se deben revisar claro que sí, se deben revisar,
pero nunca podemos decir que un proyecto de 160.000 millones
que es el presupuesto oficial de toda la remodelación del
Dámaso Zapata sea una equivocación, tenemos que corregir
esas fallas de la primera fase estoy totalmente de acuerdo y
he asistido a todas las reuniones de campo, hemos ido al
colegio concejal, presidente hemos ido al colegio allá les
iba a mostrar todo un proceso y tampoco me dejaron exponer y
se armó una trifulca entre concejales, se agarraron a pelear
esa es la gran realidad hombre echemos todos para el mismo
lado yo estoy dispuesto como secretario de infraestructura
asumo lo que me Corresponde, no concejal es que aquí me han
tildado de ladrón aquí me han dicho que fiscalía, sí, esas
son las instancias pero mi deber es con el colegio aquí está
el documento de planificación señores es un documento que
está público que se apropie la veeduría por favor que se
apropien de esto aquí está todo el diseño de las fases, cómo
se planeó, el estado en el que se encontraba, o sea tampoco
seamos ciegos en que el colegio estaba bien porque el
colegio estaba muy mal, esa es la gran verdad.

PRESIDENTE: esa es la decisión de la presidencia.
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INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
no vamos a ningún lado no señora concejal y le respondí le
dado respuesta concreta, la póliza está activa, Yo también
la tengo acá.

PRESIDENTE: por favor oiga pero que falta de respeto con la
comunidad yo le quiero decir a Bucaramanga que estamos en el
debate del Dámaso Zapata y no quieren dejar avanzar, los
ciudadanos necesitan respuestas, los ciudadanos reclaman
respuestas del Concejo, continúe.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente tengo derecho a una moción, yo tengo
derecho a una moción presidente, el presidente que elegí es
el que usted es garantista.

PRESIDENTE: ¿qué tipo de emoción?

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente Yo quiero pedirle perdón a Iván Vargas
por citado un debate de control por favor perdóneme,
discúlpeme porque aquí los malos Somos los concejales o sea
me siento avergonzado con eso que usted dice de yo haberlo
citado a un debate de control, qué vergüenza para Carlos
Barajas porque deje de decirnos que lo tratamos de ladrón,
yo nunca le he dicho que usted ha robado… no interrumpa
respete, no Iván respete, respete, Iván las respuestas que
quiere el concejo, Iván las respuestas que quiere el Concejo
no son las que usted está dando por favor perdóneme me
equivoqué el Dámaso Zapata es mejor que el New Cambridge, es
mejor que la quinta del puente, presidente le pido, le pido
una moción de aplazamiento presidente para que vayamos se
lea la proposición y vayamos al Dámaso Zapata.

PRESIDENTE: concejal Barajas

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente estoy pidiendo una moción de
aplazamiento para hacer…

PRESIDENTE: continúe arquitecto.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente estoy pidiendo una moción de
aplazamiento y pido votación nominal

PRESIDENTE: la decisión es que continúe el arquitecto y una
vez termine votamos su proposición, arquitecto que los
ciudadanos están esperando respuestas, siga arquitecto.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
miren yo quiero ser muy claro para rematar esto, ya di la
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lista de las acciones que ha hecho el contratista con
relación a la primera etapa, ya les dije que está en
audiencia de incumplimiento y que el viernes a las 2:30
tengo la continuidad de la audiencia, el contratista pues
hace, si no quiere que lo multen, pues hace.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente excúseme me da una moción Se lo agradezco.

PRESIDENTE: Bueno tiene 5 minutos, 5 minutos, 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Yo le pregunté cosas precisas que le pido si no tiene
respuesta con evidencias entonces diga no tengo evidencias,
qué dijo seguro del Estado si usted le activó el 4 de abril
la póliza del claro incumplimiento de este contratista que
está requete comprobado el incumplimiento, seguros del
estado que le respondió con el amparo de cumplimiento que es
el que yo le estoy hablando, segundo muestra la evidencia de
aplicación de la ley 1474 que es la que procede en estos
casos para las administraciones locales, tercero contéstele
a los veedores si efectivamente estos pañitos de agua tibia
que usted trajo aquí porque usted no está arreglando el
problema medular que la mallita que los bebederos eso no es
lo fundamental lo fundamental es que la cancha, que el
diseño, que el teatro, preguntó allá al concejal quién dio
la orden para demoler el teatro, por qué se hizo, qué pasa
con el edificio, que es un patrimonio qué va a pasar con las
fisuras del edificio Bucaramanga, las preguntas de la
veeduría fueron muy precisas secretario de verdad no sea tan
evidente refiérase ingeniero número uno las preguntas suyas
fueron estas las respuestas son estas, veedor número dos
esto, así no nos conteste a nosotros yo creo que esto para
una persona de primero primaria es claro presidente si no
quiere responder pues levantamos esta sesión y no hay cierre
de conclusiones ni de control político y una vez más se van
los veedores perdiendo esta fuerza final de este debate con
una salida solución.

PRESIDENTE concejal Marina necesita más tiempo, pero
necesita más tiempo, todo el que quiera.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
presidente una moción.

PRESIDENTE: concejal ¿no necesita más tiempo? No, concejal
María Carolina tiene 5 minutos, vamos a habilitar los
micrófonos José por favor, concejal María Carolina tiene 5
minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: es que uy, yo le hacía dos preguntas Cuál fue el
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criterio técnico y presupuestal para tomar la decisión de
derrumbar los tres edificios, entre ellos el teatro colegio
Dámaso Zapata, por qué razón desaparecieron una cancha
funcional sin tener en cuenta que la universidad industrial
de Santander había intervenido recursos en ella en el
mejoramiento y vuelvo y le digo y le sostengo lo que le
estaba diciendo prácticamente todas las obras todas, todas
las obras realizadas en el municipio de Bucaramanga lo están
haciendo con materiales de mala calidad y no se está
teniendo un supervisor revisando realmente estas obras,
porque usted es el secretario de infraestructura y usted
delega personas pero estas personas como que no están
haciendo su trabajo, gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias concejal María, concejal Jorge
Florez tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
Muchísimas gracias presidente es lo siguiente, efectivamente
digamos tenemos una dificultad para ejercer este control
político porque tiene un retorno el micrófono horrible,
porque cuando el secretario se refiere a las respuestas
vuelve y hace juicios de valor sobre las intervenciones de
los concejales y secretario la mayoría de su intervención se
va sobre esos juicios de valor, que si le dijeron ladrón,
que si le mencionaron la fiscalía, digamos eso no es lo
importante digamos aquí Lo importante Yo estoy de acuerdo
con usted presidente este debate no puede terminar en que
digamos levantemos la sesión porque, porque digamos no
fuimos capaces de desarrollar la temática y vamos a quedar
como ha quedado los anteriores debates pero mire aquí me
pasa la comunidad que se concentren las preguntas Qué
acciones legales ha implementado para demandar el
incumplimiento de la calidad de la ejecución de las obras
entregadas la secretaría de infraestructura dada la aparente
improvisación en el diseño y la ejecución de las obras se ha
calculado su posible sobrecosto para su terminación, quién
asumirá los sobrecostos o los posibles sobrecostos, de dónde
se apropiará los recursos, el nuevo empréstito solicitado
para terminar las obras cómo afectará las arcas financieras
del municipio en el sentido de nuevos préstamos eh o mayor
pago de intereses por gastos no proyectados si ya fue
liquidado el contrato en su primera fase qué acciones han
implementado la administración municipal para certificar el
cabal cumplimiento de las obras entregadas pese a las
reiteradas denuncias de la veeduría entonces digamos lo que
queremos y creo que es lo que solicitan los concejales es
que se concentre más allá de los juicios de valor en las
preguntas del control político es eso presidente muchísimas
gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias concejal Florez quién más pide el
uso de la palabra, secretario.
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SECRETARIO: en este momento señor presidente el concejal
Luis Ávila.

PRESIDENTE: concejal Luis Ávila tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: Gracias presidente, no presidente es
importante y desde que nosotros sabemos que es un control
político, tenemos un cuestionario hay unas preguntas, hay
unas evidencias, hay una dinámica, Es simplemente responder,
responder lo que se está indagando porque es que no es
solamente las respuestas para, para nosotros los concejales
sino para la comunidad no estamos hablando de una
problemática que se está presentando desde hace poquito esto
viene de hace rato y no se va a solucionar, que es lo peor
de todo, aquí la responsabilidad va a terminar para la
próxima administración porque esto no se va a solucionar de
la noche a la mañana aquí me están enviando evidencias cinco
bebederos, no existen los bebederos, están poniendo la malla
trabajaron el sábado, no trabajaron, perdón, la llevaron el
sábado que la están amarrando a la Guaya pero que trabajaron
el domingo y que el lunes y que hoy están trabajando y que
no han terminado o sea esto no puede ser a la carrera acá
tiene que haber un cumplimiento Y sí invito que haya más
compromiso de la secretaria de educación porque estamos
hablando de la educación de los niños y tiene que doler,
pero no es así de que porque con pañitos de agua tibia esa
no es la solución aquí hay una situación que lo estamos
viendo la obra del colegio Dámaso Zapata no fue hecho o no
está hecha con Los criterios de calidad que se promovió
porque yo también me pongo de la parte de ellos llega el
contratista hay unos proyectos ofrecen esto pero la calidad
no es la mejor y aquí es donde tenemos que darle garantías a
nuestros niños y aquí es donde la Secretaría de Educación si
el concejal Nelson Mantilla deja que la secretaria escuche
espere que es que la secretaria está atenta al concejal, eso
es lo que se necesita compromiso, usted tiene que velar por
5000 estudiantes que en estos momentos no están conformes
con la estructura del Dámaso Zapata, no es estar ahí tiene
que ponerse más la camiseta porque la infraestructura no es
la mejor, porque los estudiantes se están viendo
perjudicados porque el sector se está viendo perjudicado o
es que es muy bueno estar cerrada la vía y la movilidad
también está entorpeciendo en el desarrollo la ciudad aquí
hay un factor importante de cosas que se están presentando y
aquí es donde tenemos que tomar decisiones importantes,
arquitecto responder las preguntas ya llevamos dándole
vueltas y vueltas y vueltas a esto cuándo está la malla con
la garantía, cuándo se arregla la cancha, cuándo entran las
pólizas todo esto acá de muestran que la póliza está
vencida, usted va a mostrar otra, quién está diciendo la
verdad o toca ir a seguros del estado a ver cuál es la
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realidad venga estamos hablando de ciudades estamos hablando
de un dinero importante y adicionalmente hay 80.000 millones
que están parqueados en Findeter está generando rentabilidad
qué está pasando con esa plata acá no podemos dejar a
Bucaramanga esperando, queda mes y medio, dos meses y
salimos y ingresamos unos Y acá es donde tenemos que saber
qué es lo que va a pasar con esta estructura del Dámaso
Zapata porque es el futuro de 5.000 estudiantes no estamos
hablando ni de 5, ni de 10, sino de 5.000 estudiantes que
quieren tener una educación real en un buen escenario,
gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Luis Ávila,
concejal Carlos Andrés Barajas tiene 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: Gracias presidente decía un amigo de hace muchos
años que sigue siendo mi amigo Jorge cuando usted llegue
tarde a
su casa hágase el bravo para que su esposa no le diga nada Y
pase de agache y acueste juiciosito, así pasa hoy en el
concejo, pues resulta que Iván viene decirnos que no lo
tratemos de ladrón y lo siento en un tono altivo ya usted
hemos tenido buen trato, pero lo siento altivo lo siento
grotesco Lo siento como mi amigo, llega bravo a la casa para
que la esposa no le diga nada, entonces usted vino al
concejo bravo aquí no le digamos nada, no esa no es la
actitud arquitecto, esa no es la actitud de uno de los
secretarios emblema de Juan Carlos Cárdenas, entonces yo es
eso es como cuando uno va a unas a un cuestionario en la
procuraduría o se presenta un concurso a usted le hacen 100
preguntas y le dicen y usted cómo resolvería y hay tres
opciones usted dice venga puedo buscar la opción d no
resuelva a, b, c, a, b, o c arquitecto, arquitecto lo mismo
aquí hablemos de Findeter qué pasa con la plata es 45.000
millones háblenos pero sea ejecutivo usted es ingeniero
entonces sea los ingenieros son concisos en hablar y
entonces diga mire el contratista está haciendo esto, esto y
esto no, no nos es que yo me siento como la verdad yo no sé
dónde sentir mejor yo no estoy en el concejo de Bucaramanga
es que yo al contratista le hago audiencias para no ir a un
pleito porque no quiero abogados, no la alcaldía tiene una
oficina jurídica presidente, aquí hay una oficina jurídica
deje que metan 100 abogados hay muchos abogados en jurídica
pues no importa que el contratista gana porque 20 chinos se
subieron a la malla, venga le digo una cosa y si el puente
allá de aquí de Málaga cuando pasaron las 50 volquetas se
caían todo el contratista ganaba no pues deje que se suban
100 chinos, a ver si la malla se cae más mañana ponemos en
esa malla nueva a que se 50 chinos y que se cuelguen a la
malla y yo me cuelgo también a ver si es que la malla cae es
que la malla no se puede romper O sea no pero no, no, no, se
lo pido por, por, por esos niños que están allá no actúe así
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O sea no diga que usted no pone abogados porque eso no es no
diga que el contratista gana cuando usted no muestra las
fotos de los niños que están en la malla, muéstrela, muestre
la foto yo asumo la responsabilidad de esos niños no están
haciendo nada están siendo felices y si el material no
sirvió es un contratista sin vergüenza qué tiene que
responder, Iván por qué, por qué el afán de protegerlo no
Por qué liquidó el contrato habiendo 26 observaciones
pendientes es como cuando yo mandé pintar al apartamento
allá en Marsella y yo haberle pagado al chino o un muchacho
que fue pintón de mi mamá Wilson y chispeó hasta dicho
chispeó hasta las ollas de la cocina y yo no le dije yo no
le puedo pagar porque usted tiene que limpiar quedo mal
pintado Chumi y no se le pagó 200.000 pesos por pintar ahí
un pedazo de una obra y no se le pagó o sea es que esto es
elemental no hay que ser PS en derecho para entender aquí
hay un trasfondo, entonces por favor Yo solo le pido mire El
error más grande con presidente en un escenario de estos es
responder más allá de lo que uno le preguntan responda qué
ha hecho el contratista, qué pasó con las pólizas, Findeter
y qué pasó con las demoliciones eso es todo pero no diga que
es que ustedes me tratan de ladrón que es que usted no,
porque si yo lo he tratado de Ladrón denúncieme a la
fiscalía a mí, a mí Carlos Andrés Barajas Herreño yo a usted
no le he dicho que se robado un peso es más yo le reconozco
su trabajo en otros escenarios pero en el Dámaso nos
equivocamos Wilson y me incluyo y no diga que dos concejales
se fueron a dar pelotera y que entonces porque Wilson tuvo
un altercado qué pasa o sea no le eche la culpa a Wilson
porque no lo nombró pero era usted y qué pasa usted estaba
defendiendo lo suyo y qué pasa, entonces ahora porque Wilson
y Antonio Sanabria, un minuto.

PRESIDENTE: tiene 3 minutos más, 3.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: ahora porque un concejal al que respeto y Antonio
Sanabria tuvieron un altercado y subieron los decibeles
entonces usted ya dice no pude hacer nada, no, no por favor
O sea no qué culpa tiene la vaca no esté, ese libro de Jorge
Linares creo que dejémoslo allá quieto Antonio y Wilson no
tienen la culpa de eso a ellos dejos quietos no busque
excusas y excusa y tras excusa eso es como el señor que
llega no se pone Bravo y la esposa le busca la comba hasta
que lo coge no, no, no por favor arquitecto Iván no y en la
generosidad que nos da el presidente que hoy está
presidiendo de No me arrepiento de haber votado por él le
pido respeto por usted mismo por su cargo, por, por lo que
usted ha hecho por la ciudad porque usted ha hecho cosas
buenas por Bucaramanga responda tal cual aquí no hablemos de
robos nadie le está diciendo que usted es un ladrón o por lo
menos yo no y no escuchaba a ninguno decir que usted ha
robado un peso a ninguno Sí y el que lo diga será el primero
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en pararme y decir que una moción de respeto nadie lo ha
tratado mal aquí solo le hemos dicho responda mire si usted
hubiera respondido ya estaríamos yo tomando sopa de arroz
aquí donde Lucy ya estaría tomando sopa de arroz presidente,
hasta lo invitaría por su generosidad, pero es que si aquí
no responde nos toca irnos por favor responda, responda,
concreto ejecutivo como ingeniero uno, dos, tres, las
respuestas también de los señores del, del, de la veeduría y
respondamos concreto y verá que nos vamos y propongamos
calendario, cronograma, etcétera, démosle la cara a los del
Dámaso démosle la cara.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Disculpe concejal Barajas, hay que proponer.

PRESIDENTE: Gracias concejal Barajas, discúlpeme, concejal
Marina tiene 3 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: No, no, no, lo que quiero es, es para ya tenemos 4
horas presidente.

PRESIDENTE: Entonces por favor soliciten la moción.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: permanente para solicitar la sesión, perdón.

PRESIDENTE: Perfecto entonces pregunto a la plenaria
¿aprueba la sesión permanente?

SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión permanente señor
presidente.

PRESIDENTE: honorable concejal Wilson pidió la palabra,
secretario dígame quiénes son los citantes por favor.

SECRETARIO: señor presidente los citantes de este importante
debate son la honorable concejal Marina Jesús Arévalo Durán
y el honorable concejal Danovis Lozano Jaimes, el honorable
concejal Carlos Andrés Barajas Herreño y el honorable
concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar.

PRESIDENTE: Perfecto ¿quiénes están presentes de los
citantes en este momento?

SECRETARIO: En este momento de los citantes señor presidente
está presente la honorable concejal Marina Jesús Arévalo
Durán y el concejal Carlos Andrés Barajas Herreño.

PRESIDENTE: ¿quiénes no están de los citantes?
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SECRETARIO: de los citantes no se encuentran presentes los
honorables concejales Danovis Lozano Jaimes y el honorable
concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar.

PRESIDENTE: Pregunto entonces a los tres Hola, hola, aló,
aló, aló, aló, Hola, Aló, ya perfecto pregunto a los tres
citantes ¿cuántas horas llevamos de debate? Secretario.

SECRETARIO: llevamos en este momento cuatro horas señor
presidente

PRESIDENTE: Cuántas mociones e intervenciones han hecho cada
uno de los citantes

SECRETARIO: señor presidente el reglamento permite a dos y
cada uno usted ha sido garantista y le ha dado la palabra
más de dos tres cuatro veces a los

PRESIDENTE: más de cinco veces ha hecho intervención cada
uno de los citantes quiero como presidente preguntarles a
los tres citantes, a los dos citantes que están presentes, a
los dos, quiero preguntarles cuántos minutos le damos al
secretario para que le responda las preguntas… ¿30?
Perfecto, quiero decirles que el concejo tiene un reglamento
interno y hay unas normas unas leyes que nos dan facultades
para los ejercicios de control político, pero eso no nos
abroga el derecho para impedir que se responda a ese control
político por eso le quiero preguntar entonces concejal
Marina cuántos minutos le damos al secretario.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente excúseme, primero quiero hacer esta
aclaración en aras de los dos citantes que no están, el
concejal Danovis tuvo que salir porque tiene un viaje de
tema de asamblea y el concejal Cristian Reyes no puede estar
o bueno o no puede intervenir porque él presidió ya parte de
esta sesión de control político hacer esa aclaración.
Presidente el tema no es de tiempo volvemos a insistir usted
está siendo garantista, pero cuando nosotros hacemos
mociones de censura perdón mociones de tengo la moción de
censura en la mente, cuando hacemos mociones de
procedimiento es porque desde el principio le pedimos al
secretario de infraestructura que respondiera con evidencias
no con evasivas, las respuestas al control político en su
cuestionario de respuestas son con evasivas estamos haciendo
estamos llevando estamos trayendo estamos pasando secretario
no es ese el control político que sea hace en esta
corporación, si usted no tiene las evidencias Yo he sido
precisa y concreta en preguntarle qué le contestó la
aseguradora, aplicó la ley 1474, Ya se está avanzando sobre
que sea la aseguradora la que entre a responder y usted me
va a hablar de una póliza renovada pero cuál es el amparo de
la póliza renovada yo no creo que seguro del Estado ni
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ninguna aseguradora renueve una póliza para incluir, Aló,
para incluir cumplimiento cuando el contrato ya fue
liquidado eso es lo que se necesita de respuesta Pan, Pan,
vino, vino, sin por lo menos las mías y creo que el concejal
Barajas también las pide y los veedores vuelvo y le digo
cuatro personas cinco personas estuvieron en sesión informal
requieren respuestas no es nada más así sencillo, muchas
gracias.

PRESIDENTE: concejal Carlos Andrés Barajas cuántos minutos
le damos al secretario.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente lo que usted estime necesario, la sopa
de arroz me la guardan donde Lucy.

PRESIDENTE: perfecto, ¿concejal Otero pidió la palabra?
perfecto tiene 30 minutos arquitecto por favor.

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
Gracias presidente voy a tratar de ser conciso pero doctora
Marina y todos los concejales que yo necesito explicarles
Cómo es el proceso o sea yo seguros del Estado para hacer de
concreto no me ha dado ninguna respuesta, porque es que
seguro del estado en este momento no me da respuesta de
nada, él está vinculado a la audiencia y yo no sé qué va a
pasar en la audiencia, yo no sé qué va Quién va a ganar en
esa audiencia entonces para serle concreto seguro de no
tengo respuesta de seguro del Estado porque yo no le he
preguntado nada seguros del Estado, Sí esa es la respuesta
concreta, pero para que eso no quede así por eso digo al
contratista lo tengo en audiencia y en esa audiencia hace
parte la aseguradora, el resultado de esa audiencia como ya
les expliqué el viernes este viernes tengo audiencia a las
2:30 de la tarde de ahí van a salir declaratoria de pruebas
testimoniales y después de esa declaratoria de pruebas
testimoniales, ahí sí sale la aplicación de las multas por
parte de la secretaría de infraestructura o sea ese es un
proceso al que yo no les puedo decir cómo vaya a terminar
pero lo estoy haciendo bajo el mandato de ustedes para
contestarle a la concejal Marina precisamente sobre ese
punto de las pólizas, eh yo voy a leer las respuestas porque
pues eso es lo que ustedes han pedido yo quería poner un
poco de contexto Y explicarles porque esto no es fácil pero
voy a leer simplemente las respuestas y hago alguna
aclaración a ellas respuestas que ustedes ya tienen lo que
pasa es que cada concejal me ha preguntado de una manera
diferente entonces pues yo he tratado de ser de contestarles
así a cada uno de los concejales a la pregunta de sírvase
precisar por qué el contrato del asunto se encuentra
liquidado de mutuo acuerdo entre las partes y sigue ahí una
La respuesta es la supervisión del contrato ha sido sus
funciones de seguimiento a las labores técnicas financieras
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y jurídicas de la interventoría ejecutada por el consorcio
inter tecnológico así mismo le informo que el día 21 de
abril del 2023 día en el que se oficializó el acto de
liquidación del contrato no se presentó solicitud de multas
ni siniestro por parte de la interventoría punto, en ese
momento no la, la interventoría no me había dicho
siniéstrelo, segundo sírvase señalar porque para dicha acta
de liquidación al acta del cumplimiento del contrato no se
actualizó a los 6 meses posteriores la, la, la liquidación
del mismo tal como lo exige el contrato suscrito y el
decreto 1882 que indica esas garantías deben estar vigentes
al momento de la liquidación y por en esas condiciones se
firmó el acta en mención por el ordenador del gasto y por la
interventoría amparo que a la fecha ya se encuentra vencido
y no se puede imputar su incumplimiento por este, respuesta
a la fecha del acto, a la fecha de la liquidación del
contrato en mención las pólizas estaban vigentes esa es la
respuesta las pólizas estaban vigentes, también señalen las
razones de hecho y de derecho por las cuales desde el 3 de
noviembre del 2022 que se terminó el mencionado contrato que
como bien es sabido se encuentra incumplido a la fecha no se
ha iniciado proceso de incumplimiento alguno sobre el mismo
dejando vencer el amparo de cumplimiento anteriormente
mencionado y solo quedando vigente por ejecutar los amparos
de estabilidad obra y de la calidad de los bienes a la fecha
del, respuesta, a la fecha del 21 de abril del 2023 día en
que se oficializó la liquidación del contrato de obra no
existía solicitud por parte de la interventoría para
realizar requerimiento de siniestro, cuarto qué acciones ha
hecho para intervenir la infraestructura del edificio
Bucaramanga el cual tiene 46 años de antigüedad, cuál es el
cronograma o programación de acciones preventivas que se
llevará a cabo para tal fin, respuesta, de acuerdo con la
mesa de trabajo que fue solicitada por la veeduría del
Dámaso Zapata y realizada el 3 de agosto el subsecretario de
infraestructura ingeniero Pedro Ballesteros indicó que se
realizará un estudio patológico estructural donde se va a
revisar el estado de los materiales a través de ensayo toma
de muestras núcleos, etcétera y posteriormente se procederá
con el estudio vulnerabilidad sísmica que consiste en
revisar el estado actual de la capacidad portante de la
estructura para determinar si la edificación es sismo
resistente bajo la actual Norma y en caso de no sea entrar a
proyectar el reforzamiento, quinto, quién dio la orden de
demoler los edificios, dónde está el material de la
estructura que soportaba dichos edificios las vigas hierro y
demás que puede ser utilizado por la institución educativa
la demolición de los edificios se encuentra incluido en el
alcance del proyecto marco, Macro, que se tiene contemplado
a realizar en el instituto técnico Dámaso Zapata dentro del
presupuesto aprobado para el contrato ahora 14 104 del 2021
de objeto mejoramiento de las instalaciones del Instituto
Tecnológico Dámaso Zapata base uno del municipio de
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Bucaramanga se encuentran los capítulos de desmontes y
demolición dentro de los desmontes se encontraba teja
liviana, teja de barro, lavamanos sanitarios, aire
acondicionados, puertas, ventanas, rejas, barandas, máquinas
de gimnasio, estructuras y tableros de baloncesto, arcos de
fútbol los cuales se realizó la respectivo montaje por parte
de contratista obra con el respectivo acompañamiento por
parte de la interventoría y entrega posterior al colegio
como se puede evidenciar en el anexo entrega de inventario,
sexto desde qué fecha fue se demolieron el teatro fecha en
la cual están los estudiantes al sol y al agua durante
actividades culturales, respuesta, los trabajos de
demolición del teatro se iniciaron el día primero de
septiembre del 2022, séptimo, por qué la contraloría
iniciará la investigación de conformidad su funciones a las
irregularidades presentadas durante la fase uno el año
entrante si el ordenador de gasto Iván Vargas ya liquidó el
contrato al contratista interventor Y actualmente dice el
contratista que no hará más arreglos a la fase uno,
respuesta, se anexa oficio correspondiente a informe técnico
de supervisión o interventoría por presunto incumplimiento y
su respectiva copia a la aseguradora y aquí relato lo que el
contratista ha hecho sin embargo el contratista realizó
intervención a los tres primeros bebederos que se encuentran
ubicados en un costado de la cancha de fútbol lo cual
consistió en la reparación que ya les nombré, esta actividad
culminó el día 21 de agosto se adjunta registro fotográfico,
se culminó la adecuación de cada uno de los portones de la
cancha lo cual buscaba evitar fallas frecuentes por el mal
uso al que están expuestos estos elementos como se ha
mencionado en diferentes oficios el cual consistió en
adicionar elementos metálicos a los marcos de los portones
para restringir la apertura total de estos asegurándonos que
cada portón quede correctamente instalado y funcionando esta
actividad culminó el 12 de septiembre, el contratista
solicitó el día 21 de Septiembre ampliación para la entrega
de los trabajos relacionados con las mallas de la cancha
para el día 27 de octubre ya que debido a la disponibilidad
del material con el cual se realiza la malla el proveedor no
pudo entregar en la fecha en que inicialmente pactó por eso
lo está realizando en estos días, explique por qué se le
ocurrió que una malla de nylon y una superficie llena de
piedras en la cancha de fútbol era lo apropiado para que
niños, niñas y adolescentes les dieran uso Dónde estaba la
interventoría y la supervisión del alcaldía para darse
cuenta de que la arena que le estaba poniendo la cancha
tenía piedras de gran tamaño, respuesta, con el objeto de
que los materiales a usar en las intervenciones de las obras
públicas sean de Gran resistencia y durabilidad se dio uso
de estos dos elementos para la cancha de fútbol de la de la
institución educativa siendo estos así; primero malla de
nylon trenzada con filtro UV 13 por 13 cm calibre 45
incluyendo Guaya y elementos de fijación el nylon es una
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fibra sintética de uso muy extendido cuando se requiere la
máxima resistencia con el mínimo de diámetro, sus
características principales son gran resistencia a la
tracción o rotura y una gran resistencia a la incidencia
solar y a la duración por rozamiento, adicionalmente se
especifica para la institución que cuente con filtro UV al
estar a la intemperie al igual que es un material que no se
disuelve en agua ni en disolventes orgánicos convencionales
es ampliamente utilizado en escenarios deportivos,
cerramientos, redes de seguridad y mallas de juegos
infantiles y la B el relleno de la cancha, relleno con arena
de peña, compactación mecánica con vidrio compactador de 153
caballos de fuerza o similar extendido nivelado y
manualmente el material se colocó en capas de espesor no
Mayor A 10 cm de uso a los alineamientos y pendientes con el
fin de hacerlo óptimo para su uso se establece que esta
arena de Peña se obtenga limpia de Cantera y según se
especifica con la granulometría número cuatro pasada por
tamiz número cuatro con porcentaje que pasa de 95 a 100 y el
tamiz número 200 porcentaje que pasa menor o igual de 10 su,
su gravedad específica de deberá ser mayor o igual a 2,4,
sin embargo el contratista solicitó el día 21 de Septiembre
ampliación para la entrega de los trabajo relacionados de la
malla como ya lo dije ya que debido a la disposición Eh no
puedo entregarlos octavo por qué no se han terminado de
hacer los arreglos menores a la fase uno como por ejemplo el
óxido de los bebedores, de los bebederos, la chapa de la
puerta principal, etcétera, respuesta, el día 2 de mayo del
2023 se envía como correo electrónico a la interventoría y
al contratista de obra eh aquí hablo del no objeto del
contrato que requieren solución donde se manifiestan 26
puntos los cuales requieren se realice la garantía por parte
del contratista de obra a lo cual se realiza una visita de
obra el día 5 de mayo del 2023, se envía por parte del
contratista de obra un primer informe donde se da respuesta
a los 26 puntos de la garantía y sus respectivas fechas de
reparación se cita nuevamente por parte de la interventoría
al comité de obra el día 2 de junio 2023 esto con la
finalidad de revisar los arreglos de garantía por parte del
contratista de obra donde se genera un informe por parte del
contratista de obra de avance de actividades versión 3, el
día 6 de junio del 2023 se genera un nuevo oficio por parte
de la interventoría solicita al contratista la revisión de
la pintura de la cancha múltiple ya que presenta un desgate
muy avanzado el día 18 de junio del 2023 se genera oficio
por parte de la, de la interventoría donde se hace
pronunciamiento de la malla instalada por el consorcio
Dámaso Zapata y la cancha arena donde se manifiesta que se
debe realizar el procedimiento que corresponda para subsanar
la afectación de la granulometría que tiene la misma y debe
hacerse una entrega final correctiva para el buen uso de la
cancha de no realizar la misma la interventoría le
solicitará la entidad contratante que remita esta posventa
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para que sea atendida con una garantía amparada por la
empresa aseguradora, el día 23 de junio se envía oficio por
parte de la interventoría donde se manifiesta de acuerdo con
las reparaciones que se vienen ejecutando dentro de
instituto Dámaso Zapata solicita al contratista que las
reparaciones se estén realizando se utilicen materiales de
excelente calidad, así como las terminaciones y una
supervisión directa ya que están presentándose quejas por
parte de la comunidad estudiantil, el día 4 de junio se
genera oficio por parte del contratista de obra con el
avance de las actividades del informe en inspección en
reunión sostenida el primero de agosto el contratista de
obra se compromete a enviar a la interventoría de la
supervisión al colegio y a la veeduría un plan para el
mejoramiento de la cancha de arena esto con el fin de
subsanar la garantía de la cancha y Asimismo atender
cualquier otra posventa, se intervinieron los tres primeros
bebederos que se encuentran ubicados en el costado de la
cancha de fútbol aquí repetimos las acciones, se culminó la
adecuación de cada uno de los portones como ya lo vimos no
lo voy a terminar de leer el contratista solicita la
ampliación para el 27 de octubre lo cual que inicialmente
pactado y lo está haciendo en este momento, décimo explique
por qué no requiere activar las pólizas de la fase uno si ya
se agotó por la vía administrativa para que el contratista
responda por la estabilidad la obra Para su buen
funcionamiento Y actualmente ya el contratista informó por
escrito que no hará más arreglos a la fase uno, respuesta,
tal como se indicó anteriormente se anexa oficio
correspondiente al informe técnico, presunto incumplimiento
y su respectiva copia a la aseguradora, once, explique en
detalle en qué se gastó la adición presupuestar para la fase
uno Y por qué esta adición fue hasta el tope máximo que la
ley indica, respuesta, dentro de la adición presupuestal se
contempló la demolición y construcción estructuras,
estructural, eléctrica, sanitaria e hidrosanitaria de las
porterías de la calle 11 y de la carrera 30 así mismo como
la ejecución de la estructura en acero y la cubierta eh Y la
cubierta instalación de la estructura de cubierta en la
cancha de fútbol a su vez el desmonte de puertas, ventanas,
Tejas, sanitarios, lavamanos y demolición de los edificios
de mecánica, electricidad y el auditorio se incluyó un
equipo de bombeo de tres bombas de 20 caballos de fuerza
variador de velocidad ahí los datos técnicos de acuerdo con
la necesidad y a los diseños entregados por los diseñadores
así mismo como el reforzamiento estructural de los edificios
de administración y de bienestar de acuerdo a los diseños,
esto qué quiere decir, para eso se utilizó la adición para
mejorar el alcance de la de la actividad del de la primera
fase o sea se hizo mayor alcance esto es lo que siempre
explicado O sea no es que la primera fase costó más, sino
que se adicionó para mejorar el alcance con esto se pudo
hacer la cubierta de la cancha de fútbol y las dos porterías
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mencionadas. Quiénes fueron los que tomaron la muestra de la
superficie de la cancha, qué profesión tienen, a qué
laboratorio fue a parar, qué medida de custodia se le dio
respecto a la cadena de custodia la recolección de muestras
de la cancha de arena Se informa que hechas muestras fueron
tomadas por profesionales eh de ingeniería Civil del
consorcio Inter tecnológico quienes ejercieron el
seguimiento y revisión de la ejecución dentro del marco del
contrato de interventoría son ellos los responsables de
dichas muestras además el resultado será expedido por la
empresa idónea para tal fin. Esas son las respuestas
concretas que me han pedido señor presidente reitero mi
compromiso con la veeduría, con los estudiantes Y con toda
la comunidad del colegio tecnológico y espero que podamos
llegar a feliz término en esta administración y que la
próxima administración continúe y construya sobre lo
construido para poder tener un colegio de primer nivel como
Todos queremos que sea un colegio con su infraestructura
totalmente Y esa última fase o las que tomen remodelar el
colegio serán eh intervenidas o serán prioridad si así lo
desea el próximo alcalde, pero Vuelvo y repito esta
administración, Ah perdón voy a mostrar el cuadro para que
quede totalmente claro cómo me lo ha pedido el concejal
Carlos Barajas, voy a mostrar el cuadro de lo que nosotros
ejecutamos y dejamos en ejecución este el cuadro de los
contratos son (67.661.294.437) sesenta y siete mil
seiscientos sesenta y un millones doscientos noventa y
cuatro mil cuatrocientos treinta y siete pesos, yo pienso
que es muy importante eh tomar las lecciones aprendidas
aprender todos y construir sobre esta gran inversión el
primer contrato es lo que llamamos la primera fase que costó
16.707 millones al final, el segundo contrato es el contrato
que está en obra que vale 5.800 millones y el tercer
contrato es el no convenio tienen toda la razón es un
contrato interadministrativo donde la plata está en una
fiducia y donde Findeter va a colgar los pliegos en SECOP 2
esto quiero también ser muy bien reiterativo que los pliegos
de esos de esa tercera fase van a ser colgados en SECOP 2
con todos los requerimientos de pliego tipo, eh Yo creo que
con esto concluyo, gracias señor presidente.

PRESIDENTE: perfecto arquitecto Iván José Vargas, eh tiene
una inquietud honorable concejal María Carolina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Sí yo le hice dos preguntas y ninguna de las dos
me las respondió, gracias.

PRESIDENTE: perfecto antes de darle la palabra honorable
concejal Carlos Barajas que es citante, la presidencia
quiere dejar una constancia y es que el honorable concejal
Danovis Lozano y el concejal Francisco González hoy tienen
una capacitación obligatoria con la ESAP para poderse
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posicionar como diputados lo que quiere decir que dejamos
constancia que no están presentes concejal Danovis, concejal
Francisco González, por esta fuerza mayor capacitación con
la ESAP, honorable concejal Carlos Andrés Barajas y ya voy
con la concejal Marina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente para pedirle un favor eh que le damos la
proposición de sesión fuera de sede una vez se vote solicito
moción de aplazamiento para ir al Dámaso Zapata el día de
mañana, hacer la visita por qué moción de aplazamiento, para
que las personas de la Administración que fueron citadas hoy
nos acompañen mañana tanto la señora secretaria de Educación
como el señor secretario infraestructura y de igual forma el
señor secretario de Hacienda una vez hagamos la visita en el
Dámaso se verifique lo que nos dijeron acá volvemos al
concejo y hacemos las respectivas conclusiones de esta
importante jornada señor presidente como lo he dicho siempre
siendo garantista y un luchador de la educación y sobre todo
de la infancia feliz yo puedo decirlo con orgullo Carlos
Barajas se va del Concejo habiéndole cumplido a los
ciudadanos y sostuvimos la Silla, porque la silla la
sostenemos la silla de la dignidad las oportunidades y la
educación con 3.918 votos se mantienen en el concejo y por
eso Seguiremos alzando la voz por nuestros niños por la
educación Pero sobre todo por la dignidad que merecen en
estas instituciones educativa presidente le pido que leamos
la proposición de sesión fuera de sede y una vez se lea y se
apruebe si es que así lo deciden los compañeros vamos a
moción de aplazamiento.

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias, honorable concejal
Marina de Jesús Arévalo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: dos precisiones señor secretario de infraestructura
la primera vincular a la veeduría Dámaso Zapata a las
audiencias que usted hoy ha mencionado perfectamente se
puede, segunda hay una respuesta que estamos esperando los
ciudadanos hace rato y que usted pasó derecho quién dio la
orden de demoler el teatro, esa no la contestaba ni por
escrito ni verbal…

INTERVENCIÓN SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN JOSÉ VARGAS:
sí la contesté doctora Marina

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: quién, quién.

PRESIDENTE: concejal Marina continúe por favor

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: quién específicamente es que la respuesta fue evasiva
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la metió dentro de un contexto específicamente qué
funcionario o qué persona dio esa orden.

PRESIDENTE: perfecto concejal Marina ya terminó discúlpeme,
discúlpeme por favor concejal Marina ya terminó, perfecto
listo, Yo quiero dejar una constancia secretario por favor
este control político obedece también a una solicitud de un
juez de la República por favor esa constancia secretario.

SECRETARIO: Sí señor presidente este debate de control
político sobre el tema del Dámaso Zapata se agendó por parte
de la mesa directiva y de la presidencia del Concejo
municipal de Bucaramanga solicitud de un juez de la
República de Colombia.

PRESIDENTE: Perfecto entonces dejando esa constancia le voy
a pedir antes de cualquier proposición a los dos citantes
que están presentes hacer las conclusiones y Solicito que
sea remitida la totalidad de esta acta al juez de la
República eh, por favor secretario, entonces concejal
Barajas.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: Yo pedí moción de aplazamiento presidente.

PRESIDENTE: antes de la solicitud de aplazamiento quiero
que…

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente la votación de una vez

PRESIDENTE: Perfecto entonces dejo constancia que la
presidencia solicitó a los citantes las conclusiones luego
de las respuestas conclusiones… se harán las conclusiones.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: Las conclusiones se harán mañana una vez se haga la
visita presidente.

PRESIDENTE: perfecto Yo sin embargo dejo constancia,
secretario recuérdeme quiénes son los citantes por favor.

SECRETARIO: sí señor presidente los citantes del control
político del día de hoy 14 de noviembre del 2023 de las
proposiciones 95 y 100 del 2023 son los honorables
concejales Marina de Jesús Durán, el concejal Danovis Lozano
Jaimes, el honorable concejal Carlos Andrés Barajas Herreño
y el honorable concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar.

PRESIDENTE: Perfecto entonces yo le pregunto a los citantes
la presidencia deja constancia que hay que hacer las
conclusiones dado que es una solicitud de un juez de la
República, ustedes tienen la palabra.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha: JULIO

DE 2017
Código:

CPOL-FT-01
Serie:

Página 74
de 83

FOLIO 74

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente es que el juez no puede interceder en la
dinámica del debate entonces Solicito moción de aplazamiento
presidente por favor, someta la votación con su venia
presidente.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Marina como citante
a la pregunta de la presidencia, conclusiones para enviarlas
al juez de la República.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: presidente yo creo que aquí lo que procede es lo
siguiente, quien interpuso la tutela fue la veeduría y el
juez falló a favor de la veeduría por esa razón se está hoy
haciendo este debate de control político si hay una orden de
un juez la apreciación que yo hago humildemente es que se
debe concluir hoy para poder eh llevarle mandarle copia de
esa acta al juez y dar por concluida la orden que da vía
tutela al juez, esa es mi y la proposición de aplazamiento
pues concejal Barajas yo creo que tenemos que…

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: se debe someter a votación presidente.

PRESIDENTE: entonces dadas las intervenciones de los dos
cantes la presidencia somete a votación nominal la solicitud
de aplazamiento del honorable concejal Carlos Barajas
sírvase secretario leer recuerde que hay que remitir toda el
acta con la grabación al juez…

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente, presidente, permítame presidente.

PRESIDENTE: concejal Barajas.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: es que presidente yo radiqué una solicitud de
sesión fuera de sede para ir al concejo para ir al Dámaso,
el secretario me dice que aplacemos y vamos mañana y mañana
volvemos aquí, sí, entonces.

SECRETARIO: no concejal eh lo que le, lo que le comenté es
que debe debemos poner a consideración de la plenaria el
aplazamiento para después leer en el punto sexto de
proposiciones y varios la proposición que su merced radicó
la fecha, la fecha de cuándo se va a hacer la sesión fuera
de sede discrecionalidad de la mesa directiva y
específicamente de la presidencia.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: que lo hagamos mañana mismo o sea es suspender el
debate hoy, aplazarlo hoy, hacer la moción fuera de sede ir
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al colegio mañana y venimos aquí hacemos las conclusiones yo
no le veo problema a eso es más le informamos al juez que
fuimos al terreno, fuimos allá vamos mañana presidente,
vamos mañana de una presidente Ayala, sí mire no tiene
problema.

PRESIDENTE: señor secretario cuántas horas llevamos de
debate de control político.

SECRETARIO: en este momento señor presidente 4 horas y 35
minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: infructuosas presidente, infructuosas.

PRESIDENTE: A solicitud de los citantes sírvase leer la
proposición presentada a solicitud de los citantes. O sea,
vamos a leer el aplazamiento ya si se lee el aplazamiento y
se aprueba, se levanta la sesión.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: no presidente se aplaza solamente este punto,
solamente este punto.

PRESIDENTE: Perfecto entonces leamos por favor secretario la
proposición.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: no presidente primero la moción de aplazamiento.

PRESIDENTE: Perfecto entonces vamos a llamar a lista para
moción de aplazamiento.

SECRETARIO: señor presidente entonces…

PRESIDENTE: solicitud que hace concejal Carlos Barajas…
honorable concejal solicite usted.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: Pero es que concejal Marina se aplaza mañana para
el
juez da la…

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: presidente para pedir un receso por favor y hacer
una aclaración jurídica.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente mire, presidente, presidente se hace la
moción de aplazamiento, entramos a la sesión fuera de sede,
mañana vamos al Dámaso volvemos aquí y terminamos el debate
con las conclusiones mañana y Listo ya con el compromiso de
que el presidente Ayala termine mañana el debate.
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PRESIDENTE: perfecto entonces concejal Carlos Barajas tiene
la palabra para la solicitud.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente para esta dinámica, presidente, concejal
Marina ponga atención concejal Marina, Mari, Mari, Marina,
escúchame un segundo mire se pide moción de aplazamiento
para poder aplazar el debate, pasamos a la moción fuera de
sede el presidente votamos la sesión fuera de sede si pasa
mañana vamos al Dámaso una vez regresemos del Dámaso mañana
que con su Venia el presidente dijo que no tenía problema
hacemos las conclusiones presidente Ayala y mañana hacemos
las conclusiones vamos al Dámaso.

PRESIDENTE: entonces la solicitud Cuál es concejal

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: solicitud de aplazamiento para poder ir al Dámaso.

PRESIDENTE: perfecto concejal Jorge Florez.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
presidente es para aclarar que no hay ningún problema con el
tema del cumplimiento de la orden del juez porque al juez se
le va a dar el acta cuando concluya el debate en ese sentido
de acuerdo con la solicitud que hace el concejal Barajas
hagamos la votación nominal de la solicitud de aplazamiento
del debate, gracias.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: igual presidente las conclusiones es que el
secretario no respondió nada entonces concluirlo hoy o
mañana.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARÍA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: hicieron preguntas y no se respondieron O sea qué
hicimos en 4 horas y media.

PRESIDENTE: Discúlpeme por favor entonces voy a someter a
votación tal y como lo solicita Jorge Florez nominal la
proposición presentada por el concejal Carlos Barajas no sin
antes decir que he solicitado las conclusiones, he
solicitado las conclusiones a los citantes, sírvase leer la,
eh llamar a lista.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
presidente, presidente, para, presidente.

PRESIDENTE: concejal Jorge Florez
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INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
para solicitar la votación nominal levantarla retirar la
solicitud del citante del debate, muchísimas gracias.

PRESIDENTE: sírvase Llamar a lista por favor votación
nominal. Perfecto, el, retira.

SECRETARIO: Hola, hola, Hola…

PRESIDENTE: están fallando los micrófonos, entonces se
retira la votación nominal reitero no se han entregado las
conclusiones por parte de los citantes yo como presidente en
este momento dejo constancia sírvase entonces pregunto la
plenaria aprueban el aplazamiento.

SECRETARIO: señor presidente ha sido aprobada la moción de
aplazamiento propuesta por el honorable concejal Carlos
Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: continuemos con el orden del día presidente.

PRESIDENTE: Continuamos con el orden del día.

SECRETARIO: lectura documentos y comunicaciones señor
presidente le informo que no hay documentos y comunicaciones
por leer en la secretaría.

PRESIDENTE: correcto continuamos

SECRETARIO: sexto punto del orden del día proposiciones y
asuntos varios, señor presidente le informo que en la
secretaría hay tres proposiciones por leer una del concejal
Carlos Andrés Barajas Herreño y dos de la honorable concejal
Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.

PRESIDENTE: perfecto vamos a leer la proposición.

SECRETARIO: proposición presentada por el honorable concejal
Carlos Andrés Barajas Herreño proposición, en atención a la
situación que atraviesa la institución educativa Dámaso
Zapata por el presunto incumplimiento en las obras de la
fase uno y en atención al artículo 92 del reglamento interno
del Concejo Solicito sesión fuera de sede la cual se debe
someter a votación y en un caso de ser aprobada por el
presidente organice la jornada cordialmente firma el
honorable concejal Carlos Andrés Barajas Herreño. Ha sido
leída la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: concejal Barjas.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: votación nominal presidente para esta proposición.
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PRESIDENTE: perfecto, votación nominal Llamar a lista.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: la retiro presidente

PRESIDENTE: votación nominal pide la presidencia llame
alista.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: no Pero primero hay que
verificar el cuórum… bueno, positivo.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: positivo

JAVIER AYALA MORENO: positivo

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES Positivo para mañana

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO presidente positivo para ir al
Dámaso Zapata en sesión fuera de sede el día de mañana.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: positivo secretario.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: Positivo vamos al Dámaso

FRANCISCO JAVIER GONZALES GAMBOA: (No responde al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: positivo

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: positivo

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: (No responde al llamado)

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: (No responde al llamado)

NELSON MANTILLA BLANCO: positivo

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: positivo

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: con el objetivo de que le demos una
respuesta a la gente por favor con el único objetivo voto
positivo

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: (No responde al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No responde al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No responde al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: (No responde al llamado)

señor presidente le informo que la proposición obtuvo un
total de 12 votos todos positivos por lo tanto ha sido
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aprobada la proposición de fuera de hacer sesión fuera de la
Sede del Concejo presentada por el honorable concejal Carlos
Andrés Barajas Herreño.

PRESIDENTE: Perfecto ha sido aprobada la proposición,
concejal Martí Otero.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN:
señor presidente eh primero que todo agradecerle toda la
participación y los garante que ha sido en este debate señor
presidente, segundo Por favor por qué no terminamos con el
objetivo de que la comunidad nos acompañe, hora del día de
mañana ya dio la hora.

PRESIDENTE: pues esa concejal, eso lo decide el presidente
del Concejo esa discreción del presidente

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: no
podemos ahoritica no. No, no lo podemos determinar.

SECRETARIO: señor presidente le informo que todavía tengo
proposiciones más por leer.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: No
la podemos determinar, no, no la podemos dejar ya
determinada no la hora.

SECRETARIO: honorable concejal la hora del debate de
conformidad con la proposición propuesta por el honorable
concejal Carlos Andrés Barajas será informada por el
presidente de la corporación en su momento, señor presidente
procedo a leer las dos proposiciones presentadas por la
honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros Canizales.
Proposición de conformidad con el artículo 126 276 del
acuerdo municipal 031 del 9 de octubre del 2018 del concejo
y el procedimiento establecido en el acuerdo municipal 040
de 1999 presento proposición ante la plenaria del Concejo
municipal para solicitar se otorgue la condecoración orden
en Ciudad de Bucaramanga categoría el mérito empresarial al
Señor Raúl niño Isaza por liderar una de las empresas más
importantes en el sector del calzado de nuestra ciudad y que
hoy hace eh presencia en varias ciudades del país en su
marca calzado la rebaja, presentada por la honorable
concejal Luisa Fernanda
Ballesteros Canizales, ha sido leída la proposición señor
presidente.

PRESIDENTE: leída la proposición, pregunto a la plenaria
aprueba la proposición presentada.

SECRETARIO: ha sido aprobada la proposición señor
presidente.
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PRESIDENTE: Continuamos secretario.

SECRETARIO: segunda proposición presentada por la honorable
concejal Luisa Fernanda Ballesteros Canizales. Proposición
de la comisión especial de equidad de la mujer para control
político del cumplimiento del acuerdo municipal 037 de
diciembre del 2021 de conformidad con el artículo 120 del
acuerdo municipal 031 de octubre del 2018 reglamento interno
y de las facultades otorgadas mediante acuerdo municipal 015
del 8, de Julio 28 del 2020 por medio del cual se crea la
comisión especial para la equidad de la mujer en el concejo
municipal de Bucaramanga conforme a la ley 18 1981 del 2019
se ajusta el reglamento interno del Concejo municipal de
Bucaramanga y se dictan otras disposiciones en cumplimiento
del reglamento interno de la comisión aprobado mediante acta
de fecha 24 de noviembre del 2022 nos permitimos presentar
al concejo municipal de Bucaramanga la siguiente proposición
para su aprobación, que mediante acuerdo 015 del 28 de julio
del 2020 fue aprobada la comisión especial de la mujer en el
artículo quinto del mismo acuerdo establece sobre funciones
atribuciones estableciéndose en el numeral 2, ejercer
control político los diversos organismos de la alcaldía
municipal de Bucaramanga en relación con en formulación y
desarrollo de los planes programas, proyectos y políticas
públicas dirigidas al reconocimiento, promoción,
realización, ampliación, protección y restitución de los
Derechos civiles, políticos, económicos, sociales y
culturales de Las mujeres así como el seguimiento de las
iniciativas relacionadas con los temas de género en
cumplimiento de este numeral segundo del artículo quinto y
del acta de fecha 24 de noviembre del 2022 por medio del
cual la comisión especial de equidad de la de la mujer
aprobó su propio reglamento nos permitimos presentar el
siguiente cuestionario para que sea resuelto por las
entidades citadas según facultades competencias y funciones
otorgadas por la Constitución la ley y demás actos
administrativos en especial del acuerdo municipal 037 de
diciembre 2 del 2021, en este mismo acuerdo municipal
establece acciones y competencias para su operación, uno la
coordinaciones estará en cabeza de la Secretaría de
Desarrollo Social no obstante las demás dependencias de la
Administración municipal presentan responsabilidad en el
desarrollo estrategia de acciones de política el proceso de
implementación de la política pública se llevará a cabo a
través del sistema administrativos precisos liderados desde
la secretarías de desarrollo social y planeación municipal
esta política se incluirá en el sistema municipal de
seguimiento políticas públicas de la secretaría de
planeación la administración municipal realizará un informe
anual que permita exponer y abrir un canal de comunicación
con la ciudadanía en torno al avance de la ejecución del
plan operativo de la política pública con base en lo
anterior y teniendo en cuenta que el acuerdo municipal fue



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha: JULIO

DE 2017
Código:

CPOL-FT-01
Serie:

Página 81
de 83

FOLIO 81

aprobado el 2021 me permito solicitarse cite a la Secretaría
de Desarrollo Social y a la secretaría de planeación para
que rinda informe al de estado actual y ejecución del plan
operativo de la política pública durante la vigencia 2022,
igualmente Solicito muy respetuosamente se cite a las
siguientes dependencias para que rindan informe sobre las
acciones realizadas según Los ejes establecidos en el
acuerdo municipal objeto de la presente posición, eje uno
bienestar integral de las mujeres línea estratégica acción
responsable secretaría de salud Secretaría de Desarrollo
Social secretaría del interior, ISABU el Instituto municipal
de cultura, INDERBU y TIC, salud integral para las mujeres.
Eje uno bienestar integral de las mujeres línea estratégica
escenarios de bienestar social para las mujeres responsable
secretaría de planeación, Desarrollo Social, Secretaría de
Hacienda, taller de arquitectura, Secretaría de Educación,
secretaría del interior, ISABU, IMEBU, instituto municipal
de cultura, INDERBU, TICS, eje fortalecimiento de la
autonomía económica de las mujeres línea estratégica derecho
a la educación. Primer paso para la autonomía de las mujeres
responsable Secretaría de Educación, Secretaría de
Desarrollo Social, secretaría de la salud, ISABÚ, instituto
municipal de cultura, INDERBU, línea estratégica acceso al
conocimiento uso de las tecnologías de la información y la
comunicación TIC, Secretaría de Desarrollo Social,
Secretaría de Educación y instituto municipal de cultura,
IMEBU, línea estratégica de desarrollo y autonomía
económica, trabajo emprendimiento de ingresos justos
responsable IMEBU, Secretaría de Desarrollo Social, TIC,
secretaría de salud, IMEBU, Secretaría de Desarrollo Social,
el DADEP, secretaría de salud, secretaría del interior,
IMEBU, Secretaría de Desarrollo Social y la oficina de
prensa. Eje 3, hábitat y disfrute de la ciudad línea
estratégica autonomía de las mujeres disfrute de Ciudad
responsable secretaría de planeación, Secretaría de
Desarrollo Social, secretaría del interior, Secretaría de
Educación, la unidad técnica de servicios públicos
especializados del instituto municipal de cultura y turismo,
INDERBU, línea estratégica movilidad segura Metrolínea la
dirección de tránsito, la secretaría del interior, la
Secretaría de Desarrollo Social, la secretaría del interior,
la secretaría, línea estratégica acceso al derecho a la, a
la vivienda digna, el IMVISBU, la unidad técnica de
servicios públicos y el acueducto de Bucaramanga. Eje 4
Bucaramanga Ciudad libre de violencia y discriminación de
las mujeres línea estratégica reconocimiento inclusión y
garantía de derechos para todas las mujeres responsables
secretaría de planeación secretaría administrativa
Secretaría de Desarrollo Social, secretaría del interior,
secretaría de salud, Secretaría de Educación, oficina de
control interno, ISABÚ, el Instituto municipal de cultura,
INDERBU, línea estratégica Bucaramanga libre de violencias
para las mujeres la secretaría administrativa, Secretaría de
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Desarrollo Social, secretaría del interior, secretaría de
salud, Secretaría de Educación, oficina de control interno,
ISABÚ, el Instituto municipal de cultura y INDERBU,
transformaciones de las masculinidades Secretaría de
Desarrollo Social, secretaría del interior, Secretaría de
Educación y el instituto municipal de cultura. Eje 5,
participación social comunitaria organizativa de las mujeres
línea estratégica promoción de la participación en las
mujeres secretaría de planeación, Secretaría de Desarrollo
Social y Secretaría de Educación línea estratégica
participación con incidencia secretaría de planeación y
Secretaría de Desarrollo Social, línea estratégica
participación política de las mujeres Secretaría de
Desarrollo Social, secretaría del interior, secretaría
planeación y TIC. Eje 6, mujeres y construcción de paz
territorial línea estratégica cultura y fomento de la paz
desde las mujeres secretaría del interior, Secretaría de
Educación, fortalecimiento institucional para la
construcción de paz territorial, secretaría del interior.
Eje 7, fortalecimiento institucional para el bienestar de
las mujeres y la igualdad de género línea estratégica
fortalecimiento institucional para la igualdad de
oportunidades para la mujer secre-, responsable Secretaría
de Desarrollo Social, secretaría administrativa, secretaría
de planeación, Secretaría de Desarrollo Social, Secretaría
de Educación, secretaría de salud, secretaría de
infraestructura, secretaría del interior, secretaría de
planeación y el instituto municipal de cultura, la dirección
de tránsito Bucaramanga Metrolínea, oficina de cooperación
internacional, gestión del conocimiento responsable
Secretaría de Desarrollo Social, secretaría del interior,
secretaría de planeación, TIC, el DADEP, la dirección de
tránsito Bucaramanga Metrolínea, IMEBU, INBISBU, presentada
en sesión plenaria del 10 de noviembre del 2023 por la
honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros Canizales. Ha
sido leída la proposición señor presidente.

PRESIDENTE: Gracias secretario leída la proposición pregunto
a la plenaria, secretario, pregunto a la plenaria no hay,
pregunto a la plenaria aprueban la proposición presentada.

SECRETARIO: Ha sido aprobada señor presidente.

PRESIDENTE: Dios los bendiga y muchas gracias.

SECRETARIO: así será señor presidente se ha agotado el orden
del día.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.
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EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO GENERAL,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Presentada por: Cristian David García Márquez
CONTRATISTA.

Revisado por: Carlos Alberto Méndez Arciniegas
CONTRATISTA.


